

СУББОТА,
8 июня
2019 г.
№ 23
(11295)

На земле Троицкой



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

От первого лица

Лето – пора ремонта

Едва закончился отопительный сезон, как сразу начинается подготовка к следующему.

О том, как идет подготовка к зиме, и о других злободневных вопросах рассказывает глава района Андрей Владимирович Овсянников:

-Составлен план мероприятий по подготовке топливно-энергетического комплекса и ЖКХ района к осенне-зимнему периоду 2019-2020 годов. Планируется провести работы во всех котельных, где-то – текущий ремонт, а в Красноярской, Петровской и Горновской школах запланированы работы по капитальному ремонту. В нескольких школах требуется ремонт крыш, в Зеленополянской – утепление стены спортзала. Уже начались работы по ремонту теплотрассы ТСШ №2, запланировано 232,6 тысячи рублей. Предусмотрен ремонт водопроводных сетей в Боровлянке и Еремине. В селе Еремино работы уже начались. Здесь заменим 80 метров трубы, из местного бюджета выделено 72 тысячи рублей. Всего на подготовку к зиме запланировано затратить порядка 2,5 миллиона рублей.

Лето – это и пора ремонта дорог. К сожалению, федеральный закон о закупках не позволяет быстро провести подготовительную работу, чтобы заключить контракт. К тому же мы столкнулись с ситуацией, когда подрядчик (ООО «Алтай Строй» (г. Барнаул), по результатам торгов заключивший контракт на проведение ямочного ремонта, отказался от его исполнения в связи с отсутствием техники. К подрядчику со стороны администрации района будут применены предусмотренные законом меры. На сегодняшний день мы заключаем договор с Северо-Восточным ДСУ, и в первую очередь будет проведен ямочный ремонт автобусного маршрута.

По улице Линейной в Троицком планируется устройство асфальтобетонного покрытия от здания газового участка до переулка Кирова, а также тротуар по переулку Вокзальному от ДЮЦ до УПФР, заключен контракт с Северо-Восточным ДСУ на сумму 3654,7 тысячи рублей. ООО «Транссвет» по контракту установит светофоры у ТСШ №2 и на улице Чапаева (остановка «Школьная»). Также будет установлено пешеходное ограждение на пешеходном переходе по переулку Пролетарскому. Цена контракта – 349 тысяч рублей.

Установлен новый остановочный павильон на улице Первомайской (65 тысяч рублей).

Еще одна важная тема – обращение с ТКО. На сегодняшний день за счет регионального оператора установлено 20 контейнеров для сбора мусора. До 15 июня за счет средств местного бюджета будет приобретено еще 10 контейнеров на сумму 89 тысяч рублей. Планируется провести работы по устройству контейнерных площадок.

Газета – это традиция!

Лето только началось, а подписка на нашу газету на второе полугодие уже скоро закончится. Если вы хотите знать новости о жизни в районе, если вам нужна полезная информация, если вам интересны самые разные местные темы, без газеты не обойтись.

ВНИМАНИЕ! Каждому нашему читателю, подпавшемуся на новое полугодие, мы предоставляем право на бесплатное размещение в газете одного частного объявления (рубрики «Продаю», «Куплю», «Меняю», «Сдаю», «Служба знакомств») или поздравления (одно четверостишие) в течение июля-декабря. Нужно будет вырезать купон, который мы напечатаем в первом июльском номере, и принести в редакцию с текстом объявления или поздравления.

Разных газет много, районная – одна!

НАПОМИНАЕМ: оформить подписку можно и через Интернет (Сбербанк Онлайн). Для этого нужно перевести деньги на карту по номеру телефона 8-913-213-79-41 (Елена Юрьевна Ц.). В поле «сообщение получателю» укажите ваш телефон. Мы вам позвоним, чтобы уточнить адрес доставки газеты.

Дела крестьянские

Ячмень – лучший предшественник льна



Бригадир полеводства ООО «Бийская льняная компания» Юрий Николаевич Талдыкин проходит по полю, засеянному льном. Качество всходов хорошее. Пора провести подкормку и уничтожить сорняки. А затем нужно обрабатывать поля с ячменем.

Гранты

На развитие хозяйства – три миллиона

4 июня краевая межведомственная комиссия рассмотрела бизнес-проекты претендентов на участие в программах поддержки начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм.

Гранты присуждены 31 фермеру, из них 26 получат средства господдержки как начинающие и пять – как владельцы семейных животноводческих ферм. Общий объем поддержки – 115 миллионов рублей. Основную долю средств грантополучатели намерены направить на приобретение поголовья крупного рогатого скота. Всего же гранты в этом году получат фермеры из 23 районов.

ВНИМАНИЕ: ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА!

Редакция районной газеты и отделения почтовой связи проводят дни подписчика:

БЕЛОЕ – 11 июня,
ЗЕЛЕНАЯ ПОЛЯНА – 11 июня,
НОВОЕЛОВКА – 11 июня,
БЕЛОВСКИЙ – 13 июня,
ГОРНОВОЕ – 13 июня,
ЕЛЬЦОВКА – 13 июня,
КРАСНОЯРЫ – 13 июня,
МНОГООЗЕРНЫЙ – 13 июня,
ГОРДЕЕВСКИЙ – 13 июня,
ЗАВОДСКОЕ – 13 июня,
БОРОВЛЯНКА – 14 июня,
ЗАГАЙНОВО – 15 июня.

Каждый подписавшийся на газету в указанный день получит ПРИЗ от редакции.

Четвертый год на полях нашего района успешно работает ООО «Бийская льняная компания». Все это время бригадиром полеводства трудится Ю.Н. Талдыкин. На днях мы встретились с ним на полевом стане.

-В этом сезоне на полях района мы посеяли 401 гектар льна-долгунца, для пробы и улучшения севооборота на 208 га посеяли сою, а гречиху в этом году сеять не планируем, – рассказывает Юрий Николаевич. – 1330 гектаров отведено под ячмень, он, как показывает опыт, самый лучший предшественник льна. Все культуры сеем только с применением азотно-магниевых удобрений, а чтобы сорняки не задавили всходы, не менее трех раз за лето делаем обработку, химическую прополку. Сегодня (6 июня. – Ред.) наша бригада на вершининских полях как раз проводит обработку льна. Работает три опрыскивателя, два автомобиля постоянно подвозят воду, для каждой культуры делаем специальные смеси.

На посевной было занято около 30 человек, из них восемь – из Троицкого района. Все наши мужики – добросовестные, а особо хочу отметить механизаторов Е. Кузнецова, А. Плотникова и Ф. Федяева, сейчас они заняты на обработке полей гербицидами. Зарплатой мужики довольны, у нас применяется

сдельно-премиальная система. Работаем, как при социализме: от каждого – по способностям, каждому – по труду.

Смена в горячую пору длится сутки, за каждой машиной закреплено по два механизатора. Ближе к концу июля, если все будет нормально, приступим к уборке льна. Ему нужно вылежаться, а затем мы спрессуем его в тюки.

Механизаторов кормят за счет компании, привозят из Бийска обеды и на ужин формируют «тормозки», доставляют минеральную бутилированную воду. Обязательно выдают спецодежду, перчатки и обувь.

Посевные работы мы провели в оптимальные сроки, сев льна завершили 16 мая, сои – 26-го, с отличным качеством. Наш руководитель Л.В. Каленов, льновод и агроном, как говорится, от Бога, лично обеззяжает поля, определяет, какие удобрения и когда необходимо внести.

Техникой обеспечены – четыре сеялки «Амазон», два трактора «Джон Дир», один «Клаас» и другие. На вспашке был задействован новый «Кировец». С ремонтом техники и запасными частями проблем нет.

Когда всходы льна закроют всю поверхность почвы, будет обеспечена сохранность влаги.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

ПОДПИСКА-2019

УСПЕЙТЕ ПОДПИСАТЬСЯ

**25 ИЮНЯ
последний день
подписки
на районную газету
на II полугодие
2019 года**

СТОИМОСТЬ НА ПОЛГОДА - 462 РУБЛЯ

*Оформить подписку можно
в отделениях почтовой связи,
у почтальонов и в редакции*

ИНФРАСТРУКТУРА Мусорная реформа: результаты и проблемы

В Правительстве края обсудили работу новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами. О проблемных вопросах и уже достигнутых результатах рассказали министр строительства и ЖКХ края Иван Гилев и министр природных ресурсов и экологии региона Владимир Попрядухин.

Главы ведомств отметили, что в регионе действует семь территориальных зон в схеме размещения ТКО. Для регоператоров установлены тарифы, диапазон цен – от 35 (по Бийску) до 111 рублей (по Славгороду) в расчёте на одного человека. Изменился принцип начисления: раньше плату брали из расчета на квадратный метр жилья, сейчас норматив привязан к количеству проживающих. В целом тарифы по Алтайскому краю ниже, чем по России и в соседних регионах.

Работа в новом формате идет в 243 населенных пунктах края, охват населения составляет чуть больше 70% – 1 млн. 775 тыс. человек. Жители региона ответственно подходят к оплате выставляемых услуг за ТКО – своевременно оплачивают услуги 82%. Тем не менее, присутствуют и проблемные места, в их числе – нехватка 10-15 тысяч контейнерных площадок. Их общая стоимость составляет примерно 400 миллионов рублей. Ответственность за организацию контейнерных площадок лежит на органах местного самоуправления, но возможность поддержки отдельных муниципальных образований и районов с дефицитными бюджетами существует и регулярно оказывается.

Еще одним актуальным вопросом, над которым сегодня работают власти региона, является создание в столице края утилизационного завода, который закроет потребность в переработке отходов от первого до пятого класса опасности. Это будут не только медицинские, но и коммунальные отходы. Опасные материалы будут уничтожать по новейшей технологии, предусматривающей не сжигание, а спекание отходов, что уменьшает объем вредных выбросов в атмосферу. Строительство завода будет завершено к концу 2020 года. Он будет включен в территориальную схему обращения ТКО в рамках реализации мусорной реформы в крае.

1,2 млрд. рублей – на капремонт

По краевой программе в регионе капитально ремонтируют 150 многоквартирных домов. План 2019 года предусматривает капитальный ремонт 331 многоквартирного дома на территории 51 муниципального образования Алтайского края. На эти цели направят 1,2 млрд. рублей.

Ремонтируемые объекты регулярно инспектируют. В ходе контрольного выезда в Павловский, Родинский, Ключевский, Михайловский, Волчихинский районы, а также Яровое представители регоператора осмотрели много квартирные дома с разной степенью готовности, пообщались с жителями ремонтируемых домов, выслушали пожелания и замечания к работе подрядных организаций. Подрядчикам поставили задачу по увеличению темпов выполнения работ при обязательном сохранении их качества.

Прежде чем дома преобразятся, подрядным организациям предстоит масштабная работа, ведь зачастую здания, где капитальный ремонт не проводили с момента введения в эксплуатацию, требуют серьезного подхода. Так, от постоянных протеканий крыш разрушается не только кровельное покрытие, но и отдельные элементы фасадной части. От застоя влаги на поверхности крыши прорастают кустарники и деревья, как правило, в квартирах верхних этажей появляются плесень и грибок. В таких случаях текущий ремонт не способен решить возникшие проблемы, а капитальный ремонт становится необходимостью. Во многом техническое состояние многоквартирного дома зависит от условий его эксплуатации.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.



Уважаемые земляки!

Сегодня каждый из нас осознает, что главное богатство России – мы сами, люди, которые в ней живут. От каждого из нас, от нашего труда, инициативы и гражданской ответственности зависят настоящее и будущее нашей страны, судьба нашей малой родины.

Благодарю всех, кто своим повседневным добросовестным трудом, профессиональными достижениями, спортивными и творческими победами способствует развитию района, активно участвует в его общественной жизни.

Только всем вместе, плодотворным трудом, ответственным подходом к делу, в согласии и сплоченности нам легче решать сложные задачи и идти к намеченным целям.

Примите самые искренние поздравления и пожелания счастья, крепкого здоровья, благополучия и успехов. Пусть вас сопровождают мир и уверенность в завтрашнем дне!

А. ОВСЯНИКОВ,
глава района.

Уважаемые жители Алтайского края!

Сердечно поздравляем вас с Днем России!

С принятия Декларации о государственном суверенитете РСФСР отсчитывалось начало нового этапа развития нашей страны. Заявление о суверенном статусе ознаменовало собой смену эпох, формирование современной экономической и политической реальности.

В контексте тысячелетней истории страны пройден небольшой отрезок пути. Ровесникам праздника еще нет и тридцати лет, но они стали взрослыми и самостоятельными людьми, определились в профессии, многие создали семьи. Важно, чтобы мы все осознавали личную ответственность за будущее своего Отечества и пронесли через всю жизнь преданность родной земле, уважение к труду и подвигу наших предков, сумели воспитать эти глубокие чувства в детях.

Желаем вам, дорогие земляки, здоровья и благополучия. Стабильности и процветания нашей Родине!

В. ТОМЕНКО,
губернатор Алтайского края,
председатель Правительства Алтайского края.
А. РОМАНЕНКО,
председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Праздник на «Бирюзовой Катуни»

Всероссийский фестиваль традиционной культуры в туркомплексе «Бирюзовая Катунь» открылся вчера и будет продолжаться несколько дней.

Завтра здесь начнут работу творческая лаборатория фольклорных коллективов «Древо», выставка-ярмарка «Живое ремесло», различные мастер-классы, а вечером пройдет традиционная вечерка с хороводами и народными играми.

Выставка-ярмарка и мастер-классы будут работать несколько дней. Кроме того, вечером 10 июня пройдет конкурс национальных кухонь, 10 и 11 июня – вечерки.

12 июня, в День России, на «Бирюзовой Катуни»: народное гулянье с участием музыкантов и театра «Папье-машеники» (Санкт-Петербург), выставка-ярмарка «Живое ремесло», мастер-классы по национальным играм, танцы, выставка-презентация этнокультурных объединений, хороводное шествие фольклорных коллективов, праздничный концерт «День России на Бирюзовой Катунь» с участием солистов и коллективов из разных регионов страны.

Эффектно и познавательно!

Ансамбль «Большеречье» примет участие в фестивале

Из года в год, более пяти лет подряд, принимал участие во Всероссийском фестивале традиционной культуры народный фольклорный ансамбль «Большеречье», руководит которым Светлана Шлыкова. Два года назад на площадках фестиваля выступали также воспитанники класса фольклора Троицкой детской школы искусств – ансамбль «Веретейка».

На самом деле войти в число участников столь масштабного фестиваля не так просто. Вместе с заявкой экспертам отправляется видео, запечатлевшее творческие номера. Комиссия просматривает представленные материалы и принимает решение.

Ансамбль «Большеречье» в этом году вновь получил приглашение участвовать в фестивале. О нем Светлана Ивановна Шлыкова говорит с неподдельным восхищением:

–Приезжают коллективы и участники из разных регионов стра-

ны, можете себе представить песенное и танцевальное разнообразие! Туристический комплекс сам по себе красив, а когда на открытых площадках на большой территории разворачивается великолепная выставка-ярмарка ремесленных изделий, проводятся различные мастер-классы, выступают фольклорные национальные коллективы, есть что посмотреть и послушать. Я бы всех пригласила посетить фестиваль, полюбоваться горной природой, прогуливаться по блюдам национальной кухни и приобщиться к культуре народов нашей страны.

Наш коллектив, начиная с 9 июня, примет участие в творческой лаборатории фольклорных коллективов «Древо», где заявлено 32 участника, и, конечно, в грандиозном концерте в День России 12 июня. Проживание и питание коллектива оплачивает оргкомитет фестиваля, наши расходы – только транспортные. Нам очень приятно получить приглашение на

замечательный и знаменитый фестиваль. Вообще этнографических коллективов, в число которых входит и «Большеречье», в Алтайском крае немного, но в нескольких районах и Барнауле они есть и успешно работают. Мы с удовольствием и уже много лет занимаемся фольклорным творчеством, представляя песни, в свое время собранные по району, на праздниках, конкурсах и фестивалях. Выступаем в костюмах переселенцев из южных губерний – Воронежской, Курской, Рязанской, которые когда-то выбирали для жительства наш район.

Финальный концерт в День России – это очень яркое, зрелищное, эффектное мероприятие! Наверняка среди зрителей будут и наши земляки, тройчане. Если вы еще не были на фестивале, поезжайте! Будет интересно и детям, и взрослым.

В составе ансамбля «Большеречье» в «Бирюзовой Катунь» выступят Светлана Шлыкова, Галина Мухутдинова, Светлана Шушпанова, Юлия Грошева.

Экология

Мусор на реке – от мусора в голове

5 июня российские экологи отмечали профессиональный праздник. Всемирный день окружающей среды, или День эколога, отмечается практически во всех европейских странах.

ПО ИНИЦИАТИВЕ АДМИНИСТРАЦИИ района в Троицком 5 июня проводилась акция «Чистый берег». В социальных сетях было опубликовано объявление с призывом ко всем неравнодушным людям принять участие в акции. К сожалению, на призыв откликнулись только пред-

ставители районной Молодежной думы.

Планировалось очистить берег Большой речки от автомобильного моста по направлению к мосту железнодорожному. Но так как в акции приняло участие только семь человек, то решили привести в порядок участок берега – так называемый пляж.

Разделившись на группы и вооружившись мусорными мешками, думцы во главе с экологом администрации района Викторией Эмирасановой принялись за дело. Сбор пакетов, пустых пластиковых и стеклянных бутылок – дело несложное. К сожалению, большинство отдыхающих и мимо проходящих людей оставляет за собой «неизгладимый след» в природе. Не все еще научились хорошим манерам – соблюдать порядок. Кроме мусора тут же был обнаружен маленький котенок. Скорее всего, кроху кто-то принес сюда специально, вряд ли котенок мог убежать сам...

В ходе акции было собрано шесть мешков мусора. Транспорт для вывоза предоставила Троицкая сельская администрация.

После размещения объявления в соцсетях в комментариях появилось предложение организовать подобную акцию в районе переулка Речного, где появилась стихийная свалка. Напомним, что в прошлом году с участием администрации района было ликвидировано 12 стихийных свалок. Но свалки появляются вновь, несмотря на призыв не валить мусор в неподходящем месте. И сам собой этот мусор не появляется. Его приносят, привозят жители близлежащих домов. Получается, что одни этот мусор вываливают, другие его убирают. Но ведь чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят!

Наталья ТРОФИМОВА.
Фото автора.



На уборку мусора на берегу Большой речки вышла молодежь: Вячеслав Курганский, Иван Марков, Вероника Грачева, Марина Тараксюк, Лилия Вебер, Анжелика Юрлова, Виктория Эмирасанова (на фото слева направо).

Спорт

Еще одна победа

В рамках чемпионата Алтайского края по футболу 31 мая на центральном стадионе села Троицкого состоялась встреча между командами «Смена» (Троицкое) и «ФБФ» (Барнаул).

Со счетом 3:1 победила наша команда.

Плюс четыре!

В Ребрихе 1 и 2 июня проходили отборочные соревнования по летнему полиатлону.

По результатам соревнований наши спортсмены Дарья и Александра Фукс, Валентина Черемисина и Евгений Чирков завоевали четыре путевки на краевую олимпиаду.

Есть путевка!

Отборочные соревнования по пляжному волейболу XLI летней олимпиады сельских спортсменов Алтайского края проходили 1-2 июня в районе Смоленском.

Честь Троицкого района на соревнованиях защищали Юлия Рыбицкая, Тамара Дудина, Михаил Жуков и Алексей Загузов. Помериться силами в умении играть в «пляжку» собралось восемь женских и девять мужских команд. Девочки с полной отдачей боролись за победу, но... пока только пятое место. А вот парни сыграли отлично, уступив лишь волейболистам из Бийского района.

В итоге копилка нашего района пополнилась 80 очками и еще одной путевкой на краевую летнюю олимпиаду.

30 спортсменов

Итак, на краевой летней олимпиаде с 4 по 7 июля в Кулунде Троицкий район будет представлять 30 спортсменов: 18 футболистов, два игрока в пляжный волейбол, три легкоатлета, четыре полиатлониста и спортивная семья (три человека).

Впечатления

«Я люблю Троицкий район!»

1 июня отмечался его юбилей

Яркий, теплый от летнего солнца и улыбок, наполненный хорошим настроением, торжественный, веселый, музикальный, полный сюрпризов, добрый и хлебосольный – таким получился праздник в честь юбилея района.

С УТРА на празднично украшенной площади работали детские аттракционы и завершались последние приготовления к мероприятию. Чего стоило только подготовить площадки для каждой сельской администрации! И они не подвели: привезли великое множество изделий декоративно-прикладного творчества, изготовленных умельцами и рукодельницами, блюда и напитки, которыми щедро угостили народ. Ярмарка развернулась на площади. А для чего она? Чтобы петь, плясать, гулять и артисты приглашать! Так ведущая праздника Наталья Михайлец и объявила во всеуслышание, приглашая посетить музей и библиотеку под открытым небом, мастер-классы для взрослых и детей, фотовыставки, торговые ряды. Было на что посмотреть, чему удивиться, отчего даже прийти в восторг.

Ярких моментов на празднике было очень много, причем совершенно разнообразных. Удачно вписалось в сценарий мероприятия торжественное посвящение в ряды Юнармии нового пополнения. Руководили «парадом» начальник штаба окружного отделения Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» Бийского округа Е.М. Овчинников и начальник штаба местного отделения Юнармии А.В. Еремкин.

Концертную программу открыл духовой оркестр культурного центра ГУ МВД России по Алтайскому краю (хореографическая группа «Гармония», вокальный ансамбль «Имидж» и духовой оркестр). Многие, кстати, заранее зная, что в программе заявлен духовой оркестр, пришли послушать именно его. Но порадовали зрителей и другие концертные номера высокого профессионального уровня.



Награды – землякам

95-летию района посвящалась торжественная сессия районного Совета депутатов. Она проходила 1 июня в детской школе искусств. Зал был полон: кроме депутатов, глав и руководителей организаций, присутствовали почетные гости, а также приглашенные, наши земляки, которым на сессии вручались награды краевого и районного уровней, – всего их было 45.

В докладе главы района А.В. Овсянникова, с которым он выступил на сессии, говорилось об истории образования района и достижениях в социально-экономическом развитии. Церемонию награждения провели глава района А.В. Овсянников, депутат АКЗС А.Г. Хмуревич, первый заместитель главы администрации района В.В. Журавлев, председатель райсовета Н.В. Натанюк. Они от души поздравили всех с юбилеем района.

На снимке: Андрей Владимирович Овсянников поздравляет с праздником почетного гражданина района Владимира Алексеевича Смоляра. Ветеран труда, долгие годы работавший в сельском хозяйстве, в 1975 году был награжден орденом Трудовой Славы III степени.

– культурный центр ГУ МВД России по Алтайскому краю (хореографическая группа «Гармония», вокальный ансамбль «Имидж» и духовой оркестр). Многие, кстати, заранее зная, что в программе заявлен духовой оркестр, пришли послушать именно его. Но порадовали зрителей и другие концертные номера высокого профессионального уровня.

ДЕЛИТЬСЯ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ от праздника зрители начали еще до его окончания.

Ирина Леонидовна:

– Праздник в традиционном русском стиле прошел просто великолепно. Мы пришли всей семьей: муж, дочери и孙女. Познавательные и интересные выставки, переполненная детская площадка, аттракционы, вкусное угощение и концерт запомнятся надолго. А самое главное на празднике – это замечательная атмосфера дружбы, тепла и доброты, красоты и счастья.

Александр Викторович:

– Меня впечатлил парад делегаций – их было много, коллективы постарались украсить свои колонны. Внучке понравился мастер-класс педагогов детского сада «Родничок», а также то, что всех чмиди будь да угощали.

Светлана:

– Мне показалось, что к середине концерта народу на площади было уже не так много, как вначале. А зря, концерт был хорош! Я как-то по-другому взглянула даже на наших, местных, артистов. Все молодцы!

Ольга Ивановна:

– Очень понравились работы «Город мастеров». Какая красота, изящество, гармония! Но и наши молодцы! Я сама люблю вышивать, вязать, поэтому внимательно рассматривала работы наших земляков. Здорово!

О «Городе мастеров» и сельских умельцах мы расскажем в следующем номере газеты.

Виктор РЯБОВ.
Фото Виктора Рябова,
Натальи Заболотиной,
Натальи Трофимовой.



Площадь в праздничный день напоминала ярмарку, где можно было полюбоваться поделками, картинами, панно, вязанием и отведать самые разные блюда, – все это привезли на праздник сельчане. Работники культуры и их помощники постарались придать празднику национальный колорит. Горновские хозяйки (на фото) приготовили украинские блюда.



Будущее района невозможно без молодых семей, в которых рождаются дети. У Александра и Оксаны Шептилиных трое ребятишек, причем младший, Матвей, появился на свет совсем недавно.



БЛИЦ-ИНТЕРВЬЮ

Праздник, объединяющий поколения

95-я годовщина со дня образования района – дата не круглая, но солидная. Как отметил глава района А.В. Овсянников, это праздник для людей и для истории. Ведь прожитый день уже завтра станет историей.

Андрей Владимирович охотно поделился своими впечатлениями:

– Мы не зря совместили два праздника – День защиты детей и день района, это даже символично. Дети и взрослые вместе увидели много ярких моментов, стали участниками знаменательного события в жизни района. Праздник был нужным, своеобразным, объединяющим поколения.

– А что вам запомнилось больше всего?

– Парад. Делегации достойно представили свои предприятия, учреждения и сельские администрации, колонны были ярко украшены. Пригласить «Город мастеров» было отличной идеей! Я сам участвовал в дегустации представленных блюд, посмотрел выставку. Запомнился момент вручения диплома и удостоверения почетному гражданину Троицкого района Николаю Константиновичу Токареву. Ему это звание присвоено в мае.

Торжественная сессия Троицкого районного Со-

вета депутатов внесла особый позитив. Много заслуженных людей было награждено грамотами и благодарственными письмами. Труженики, внесшие свой вклад в развитие района, – наша гордость.

– Кого бы вы хотели поблагодарить за проведение праздника?

– Была проделана большая и кропотливая работа. Представлено много творческих коллективов. Безусловно, всем, кто принял участие в подготовке мероприятия, огромное спасибо. Особая благодарность – работникам Троицкого многофункционального культурного центра и детской школы искусств.

– Ваши пожелания на будущее?

– Такие мероприятия необходимо проводить. Как я уже отметил, это объединяет людей. Конечно, были и замечания, но в целом праздник прошел на должном уровне. В городах есть такая традиция – ежегодно проводить день города. Сельские жители также достойны праздника. И было бы неплохо проводить, например, осенью день села. Нам есть чем гордиться, есть что осмыслить, ради чего жить и работать. Мы должны передать потомкам духовное богатство, помнить и прославлять свою историю, и ценить то, что у нас есть.

Подготовила Наталья ТРОФИМОВА.

РЕАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИКА

Есть к чему стремиться!

АО «Алтайэнергосбыт» – одна из крупнейших энергосбытовых компаний Сибирского региона. В соответствии с решением Главного управления экономики и инвестиций Алтайского края от 26.06.2007 года №17 «О согласовании присвоения статуса гарантировавшего поставщика и границ зон деятельности гарантировавших поставщиков» обществу присвоен статус гарантировавшего поставщика электроэнергии.

Территория обслуживания АО «Алтайэнергосбыт» охватывает два субъекта РФ – Алтайский край и Республику Алтай. Для эффективного управления энергосбытовой деятельностью в границах своей зоны обслуживания в обществе действует разветвленная филиальная сеть, состоящая из восьми территориальных отделений, одного филиала и 75 клиентских офисов.

Ключевыми видами деятельности являются покупка электрической энергии на оптовом и розничных рынках электрической энергии (мощности), реализация (продажа) электрической энергии на оптовом и розничных рынках электрической энергии (мощности) потребителям, предоставление комплекса коммерческих услуг.

Энергетика – емкая отрасль. Достаточно принять во внимание количество абонентов, протяженность сетей и, конечно, значимость отрасли для хозяйства в целом, для каждой организации и конкретного человека.

КЛИЕНТСКИЙ ОФИС «ТРОИЦКИЙ» работает в системе акционерного общества «Алтайэнергосбыт» и относится к Новоалтайскому отделению.

Около десяти лет руководит офисом в Троицком Е.А. Терлецкий. Мы беседуем с ним о работе организации.

-Евгений Анатольевич, потребителей каких сел района обслуживает ваш офис?

-Мы обслуживаем более двух десятков населенных пунктов: Хайрюзовку, Новоеловку, Гордеевку, Ельцовку, Талдинку, Краснодары, Горновое, Гордеевский, Октябрьский, Петровку, Клюквенский, Усть-Гавриловку, Кипшино, Беловский, Белое, Многоозерный, Лесной, Озеро-Петровское, Заводское, частично – Уткуль, Боровлянку, в Троицком – улицы Калинина, Пяткова. В целом обслуживаем около пяти тысяч абонентов.

-Как потребители производят оплату за электроэнергию?

-Оплата за электроэнергию производится несколькими способами: через Сбербанк, на почте, через личный кабинет, у нас в офисе. Почтальоны разносят уведомления.

-Есть ли задолженность у населения?

-Бывает несколько видов задолженности. Текущая – когда потребитель оплачивает по факту, то есть в следующем месяце за расчетным до 10-го числа, просроченная задолженность – когда потребитель нарушил сроки оплаты, и она превысила один период; бывает еще исковая задолженность, по акту

Руководитель клиентского офиса «Троицкий» Евгений Терлецкий:
«Самые дисциплинированные люди, которые и сообщают показания, и оплачивают квитанции ежемесячно, – это пенсионеры».



неучтенного потребления, когда мы выпишаем штрафы. Но хочется подчеркнуть, что по сравнению с другими районами в нашем задолженность населения одна из самых низких, люди в основном платят исправно.

-Как боретесь с должниками?

-Проводим отключения, подаем иски в суд, звоним абонентам, отправляем смс-уведомления, претензии. На сегодняшний день самый эффективный способ борьбы с должниками – это звонки и личные беседы. Сейчас и методика начисления изменилась: раньше мы делали начисления, отталкиваясь от предыдущих показаний, либо по результатам подворного обхода контроллеров, а сейчас потребитель обязан сам сообщать нам показания. Если не сообщил, мы начисляем по предыдущему периоду, у абонента возникает задолженность, хотя по факту ее может и не быть. И когда абонент сообщает нам показания, мы убираем эту разницу. Самые дисциплинированные люди, которые и сообщают показания, и оплачивают квитанции ежемесячно, – это пенсионеры. С молодыми людьми работать сложнее, нередко срабатывает личный контакт: позвонишь – оплатят, не позвонишь – забудут.

-Сколько человек работает в офисе?

-Коллектив у нас небольшой – всего четыре человека. Помимо меня, старший агент-оператор, агент-оператор и водитель.

-Есть ли работники с большим стажем?

-Старший агент-оператор в энергетической отрасли работает с 2004 года, агент-опе-

ратор – на несколько лет поменьше, водитель у нас работает с 2012 года. Я работаю с 2004 года, начальником клиентского офиса – с 2009 года.

-Поступают ли жалобы от населения? Если да, то с чем они связаны?

-Бывает, что потребители жалуются на качество электроэнергии, то есть скачки напряжения. Конечно, звонят, когда после сильных ветров происходит отключение. Отключения бывают аварийные, когда срабатывает автоматика, а бывают плановые. При плановых отключениях мы уведомляем глав администраций, которые должны предупредить старост и население.

-Каковы правила и стандарты обслуживания потребителей электроэнергии?

-С каждым потребителем заключен договор, где прописаны права и обязанности сторон. Действительно, есть определенный стандарт обслуживания потребителей. Наша главная обязанность – бесперебойно подавать электроэнергию в нужном объеме и установленного качества.

-Принимаете ли вы участие в конкурсах профессионального мастерства?

-Ежегодно в нашей компании проводится краевой конкурс «Лучший начальник клиентского офиса», ежеквартально составляется рейтинг клиентских офисов. Наш клиентский офис пусть пока занимает не первые места, но в десятке лучших. И, как принято говорить, нам есть к чему стремиться!

Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Фото автора.

АКЦИИ

«Зарегистрируйся и выиграй!»

АО «Алтайэнергосбыт» с 1 июня по 25 июля 2019 года проводит PR-акцию «Зарегистрируйся и выиграй!».

Акция распространяется на всех граждан – потребителей электроэнергии в Алтайском крае и Республике Алтай, находящихся на обслуживании АО «Алтайэнергосбыт».

Для участия в акции необходимо с 1 по 30 июня 2019 года впервые зарегистрироваться в сервисе «Личный кабинет клиента» на сайте АО «Алтайэнергосбыт» www.altaiensb.com и оплатить электроэнергию, потребленную в мае 2019 года, а также пени и задолженность за предыдущие периоды (в случае наличия) посредством online-оплаты в сервисе «Личный кабинет клиента».

Определение победителей акции производится в автоматическом режиме посредством формирования организатором электронного реестра до 15 июля 2019 года.

Каждый второй, выполнивший все условия акции, получит приз – 300 рублей, которые будут начислены на лицевой счет для будущей оплаты за электроэнергию. При условии подключения нескольких лицевых счетов у одного пользователя в розыгрыше участвует не более одного лицевого счета, по которому выполнены условия акции.

Общий призовой фонд составляет 150000 рублей, то есть 500 призов по 300 рублей.

Организатор уведомляет победителей о победе в акции посредством sms-сообщения на номер мобильного телефона, указанный участником при регистрации в сервисе «Личный кабинет клиента». Результаты акции будут опубликованы на сайте www.altaiensb.com в разделе «Населению», подразделе «Акция «Зарегистрируйся и выиграй!», до 25 июля 2019 года. Публикации подлежат номера лицевых счетов абонентов – победителей акции.

Зачисление суммы выигрыша осуществляется на лицевой счет в срок до 25 июля 2019 года.

Дополнительная нагрузка – «умные» счетчики

В конце прошлого года средства массовой информации сообщили, что в России в соответствии с федеральным законом начнут повсеместно заменять старые приборы учета электроэнергии на новые, которые сами передают данные о потреблении, защищены от мошенников и могут ограничивать подачу ресурсов неплательщикам. Переход на новые приборы учета должен начаться с июля 2020 года, сообщила «Российская газета». Предполагается, что введение интеллектуального учета позволит сделать плату за потребление честной, а тот, кто не платит, просто не получит ресурсов. Энергетики, в свою очередь, смогут экономить за счет снижения потерь в сетях.

ОБОЗНАЧЕН СРОК ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКОНА – 2023 год, то есть к этому времени всех розничных потребителей надо оснастить счетчиками с «интеллектом». За чей счет? Согласно закону – за счет поставщика электроэнергии (к примеру, «Алтайэнергосбыт») или сетевой организации («Алтайэнергокомпания» и пр.). Они включат плату за «умный» прибор учета в тариф, но не для населения, для которого рост тарифа ограничен, а для прочих потребителей, в том числе бизнеса.

По словам начальника краевого управления по тарифам Александра Катникова, внедрение интеллектуальных систем учета может привести к росту цен на электроэнергию для прочих потребителей (всех, кроме населения) уже в 2020 году на 15%. В конце мая на краевом конгрессе предпринимателей он заявил, что Правительство Алтайского края планирует направить в Минэнерго РФ и ФАС предложение отложить минимум на пять лет внедрение «умных» счетчиков. Причина обращения – высокие затраты на установку, которые понесут энергокомпании и которые придется оплатить потребителям.

Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Цифровое телевидение

Зоне неуверенного приема сигнала – особое внимание

В Алтайском крае 3 июня произошло отключение аналогового вещания федеральных телевизионных и радиоканалов, ему на смену пришла «цифра».

В Троицком районе восемь населенных пунктов, не охваченных сетью цифрового эфирного телевещания или находящихся в зоне неуверенного приема сигнала. На территории сел Боровлянка, Уткино, Червянка, Южаково, Талдинка, Усть-Гавриловка и поселков Клюквенного, Многоозерного расположается 1182 домовладения, из которых подключено к спутниковому телевидению 977, к цифровому – 146, к аналоговому – 42, 14 не подключено к телевидению вообще.

На 4 июня в администрацию района поступило семь заявок на настройку приставок «цифры». На эту же дату (начиная с февраля) было продано 390 приставок и 131 телевизор. Только 4 июня была продана 21 приставка. Цена оборудования колеблется от 990 до 1570 рублей. В управление соцзащиты поступило четыре заявки на получение компенсации на приобретение цифровых приставок. За консультацией в управление обратилось шесть человек.

Служба 01

Погибли два человека

За пять месяцев года в районе произошло 20 пожаров на объектах и три пожара в бесхозных зданиях, 11 случаев горения мусора, 37 – горения сухой травы с общим материальным ущербом 192400 руб.

Основное количество пожаров приходится на жилой сектор – 17, или 85%. Погибли два человека, травмирован один.

Огнем уничтожено три строения, в том числе жилой дом, повреждено 14 строений, в том числе восемь жилых домов, а также здание почты, гараж ООО «Фаворит».

При ликвидации пожаров спасен один человек, ценностей – на 16,5 млн. рублей.

11 мая в с. Белом горела баня, причина пожара – неисправное печное отопление.

19 мая в результате поджога сгорели сараи в с. Ельцовка.

30 мая из-за неосторожного обращения с огнем полностью уничтожен бесхозный жилой дом в с. Боровлянка.

31 мая огонь уничтожил сараи в с. Петровка, причина пожара – короткое замыкание.

Весной пожарные совершили 31 выезд на возгорания сухой травы и мусора.

Начальник 31 ПСЧ Е.В. Циммерман благодарит добровольные пожарные команды с. Ельцовка и с. Петровка, которые принимали участие в ликвидации пожаров, а также напоминает жителям района о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности. Регулярно проверяйте исправность печей в жилых домах и банях, очистите территории усадеб и прилегающие к ним территории от сухой травы и горючего мусора!

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении в аренду земельного участка
Администрация Троицкого района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов сроком на 20 лет общей площадью 1536 кв.м., расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Нагорная, 42, для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявки на предоставление в аренду вышеуказанных земельных участков подаются заинтересованными лицами с 10 июня по 9 июля 2019 года по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. 14, т.22-4-36.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Наталией Павловной, 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ленина, 23, atfrck@altbit.ru, т.8(38534) 22-0-74, № квалификационного аттестата 22-14-36, в отношении земельного участка с кадастровым №22:51:110305:28, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Заречная, 1, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Иванова Светлана Алексеевна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы соится по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ленина, 23, 10 июня 2019 года с 13.00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ленина, 23.

Возражения по проекту межевого плана и требование о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 10 июня по 10 июля 2019 года по адресу: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ленина, 23.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласование местоположения границы: к.н. 22:51:110305:3, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Заречная, 3.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**Сегодня – День социального работника**

«Кто, кроме нас, им поможет?»

День социального работника отмечают коллективы разных организаций района, большая армия специалистов, которые постоянно взаимодействуют с людьми. В том числе работники Комплексного центра социального обслуживания населения, обслуживающие пенсионеров и инвалидов на дому. Они помогают одиноким людям, которым трудно выполнять простую для большинства домашнюю работу, а также записывают на прием к врачу или оформляют право на какие-либо льготы. Несколько раз в неделю социальные работники обходят своих подопечных, выполняя их просьбы.

Если не обладать такими качествами, как добродорядочность, обходительность, внимание к чужим проблемам, ответственность, то в этой сфере трудно найти свое место.

В НАШЕМ РАЙОНЕ 22 социальных работника. Более десяти лет осуществляет уход за инвалидами и одиноко живущими пенсионерами в поселке Гордеевском Л.Ю. Абраева, на попечении которой сейчас 11 человек.

-Мы работаем по определенным нормативам, – говорит Лариса Юрьевна. – Наша работа – достав-

ка продуктов, влажная уборка в доме; зимой нужно привести дрова, уголь, расчистить дорожки. Но, конечно, я не могу не помочь сделать что-то еще, пусть уже в свое личное время. У всех ведь огорода, кому-то надо вскопать, кому-то – помочь посадить. Всем моим подопечным хочется и редиску сорвать в своем огороде, и полюбоваться красивыми цветами в палисаднике. «Мои» пенсионеры все хорошие, добрые люди. Давно на попечении у меня Надежда Федоровна Шевченко, Лидия Павловна Мануйлова, Валентина Ивановна Корнишина, сейчас остались две семейные пары – Валентины Андреевны Маликовой и Николая Семеновича Пролубникова и Сергея Ивановича и Ларисы Ивановны Бобровых. Мой муж, Виталий Валерьевич, если попрошу, придет к подопечным и кран починит или еще какую-то мужскую работу по дому сделает, тоже не отказывает никогда. А кто, кроме нас, им еще поможет? Дети далеко, если и приезжают, то очень редко.

Дел у социального работника невпроворот, но она старается в сезон и на папоротник успеть съездить, чтобы пополнить семейный бюджет. У Ларисы Юрьевны два взрослых сына, один работает вахтовым методом, а второй учится в Новосибирском командном речном училище.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.



Соцработник Лариса Юрьевна Абраева – депутат сельсовета, возглавляет комиссию по социальным вопросам, вопросам медицины и торговли. Вместе с членами комиссии она обходит дома односельчан, чтобы выявить нуждающихся в помощи. Если кому-то нужен соцработник, депутаты пишут ходатайства либо, если человек уже не в состоянии сам себя обслуживать, стараются определить его в дом престарелых.

В дружном коллективе и труд не в тягость

Ирина Викторовна Шарикова 17 лет возглавляет отдел субсидий и компенсационных выплат управления социальной защиты населения.

Под ее руководством работают опытные специалисты: Ольга Викторовна Ермошина, Ольга Анатольевна Слыкова и Елена Александровна Пархоменко. Отдел занимается назначением выплат – субсидий и компенсаций – гражданам льготных категорий. Работа с людьми, тем более пользующимися поддержкой государства, очень ответственна. Но и самой Ирине Викторовне, и ее подчиненным ответственности и скрупулезности не занимать.

Чтобы попытаться понять, каков объем этой нужной и важной работы, воспользуемся фактами: в нашем районе больше трех тысяч льготников, около 600 человек получают субсидии, и более 800 педагогов, которым положена компенсация.



Ирина Викторовна работает непосредственно с поставщиками услуг – энергосбытовыми компаниями, «Газпромом», «ЭКО-Комплексом», а также индивидуальными предпринимателями, которые оказывают услуги по вывозу

жидких бытовых отходов, продаже твердого топлива.

Посетители ежедневно приходят в отдел, но основной наплыв, по словам руководителя, случается с июня по октябрь, когда льготники начинают приобретать уголь и дрова.

Ирина Викторовна родом из Беловского и в бухгалтерии совхоза «Беловский» начинала трудовую деятельность, попутно получая высшее образование в Барнаульском финансово-экономическом институте. А когда вышла замуж, семья Шариковых переехала в райцентр.

Как и многие женщины, Ирина Викторовна увлекается цветоводством, ценит и любит эту рукотворную красоту. А еще она очень любит вязать. Вот что значит усидчивость, которой требует работа! Вероятно, именно она помогла успешно освоить навыки рукоделия.

–Летом, конечно, времени не хватает, а вот зимой с удовольствием вяжу, – говорит Ирина Викторовна. – Я не могу просто смотреть

телевизор, руки у меня постоянно должны быть заняты. Вяжу шали, кардиганы, туники, береты, шапки, внуки – носки, жилеты. И на спицах, и крючком. Коллеги всегда восхищаются моими вязанными вещами. Для этого, конечно, нужно терпение. В молодости, когда была эпоха дефицита, я еще и шила. Одно время занималась и бисероплетением.

С особым чувством говорит Ирина Викторовна о своем коллективе:

–Сплененный, дружный. Мы работаем бок о бок уже давно, никаких противоречий у нас не возникает. Наоборот, друг другу помогаем, где – делом, где – советом. Объем работы большой, и мы отпускаем использовать частями, отываем по неделе. Работу отпускаем на оставшихся трех специалистов, нагрузка довольно ощущимая. Ну, а уйти в отпуск сразу на месяц невозможно.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

С 1 июля 2019 года стоимость проездных билетов для отдельных категорий граждан составляет 330 рублей.

Реализация гражданам проездных билетов по цене 330 рублей на июль текущего года будет начата с 15 июня.

Право на льготный проезд имеют:

федеральные льготники – инвалиды, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, «чернобыльцы», «семипалатинцы» и др.;

краевые льготники – ветераны труда, ветераны труда Алтайского края, труженики тыла, жертвы политических репрессий;

лица, сопровождающие детей-инвалидов.

Управление социальной защиты.

Гранты

Площадь скоро обновится

Жители Троицкого обратили внимание, что на базарной площади ведутся ремонтно-строительные работы.

С чем это связано и что будет?



Рассказывает глава администрации Троицкого сельсовета С.А. Малых:

–В соответствии с проектом, получившим грант Министерства сельского хозяйства Алтайского края, «Обустройство зоны отдыха по ул. Комсомольской, 24», ведутся работы по благоустройству территории ярмарки, которая находится в собственности администрации. На этой площади к 1 августа работы должны быть закончены и все приведено в порядок.

Предполагается уложить новый асфальт, установить скамейки, урны, устроить уличное освещение, ограждение и навесы для торговых мест, где желающие смогут продавать продукты своего труда, причем совершенно бесплатно.

Уважаемые работники и специалисты учреждений социального обслуживания населения!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Вы всегда рядом с теми, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Сердечность, трудолюбие, готовность оказать поддержку нуждающимся снискали вам уважение населения. Растет авторитет службы, а ваш общий труд востребован и необходим обществом.

Невозможно представить себе человека вашей профессии, не обладающего такими качествами, как милосердие, сострадание, душевная теплота и забота о людях, которым необходимо особое внимание государства. Благодаря вам пожилые люди, инвалиды, дети и семьи, оказавшиеся в сложной ситуации, получают реальную поддержку и вновь обретают надежду и веру в будущее. Ваша работа требует больших моральных и физических усилий.

Примите слова глубокой благодарности за ваш труд, чуткие сердца, способность согреть тех, кто нуждается в помощи. Убежден, что вас всегда будут отличать высокий професионализм, самоотверженность и человеколюбие.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, счастья и успешной работы на благо жителей нашего района.

А. ОВСЯННИКОВ,
глава района.

Уважаемые ветераны и работники социальной сферы!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Наша профессия призвана вносить в жизнь людей добро и милосердие. Эта работа требует добросовестного отношения к делу, благородства души, огромного терпения и умения сопереживать.

От всей души благодарю всех, кто посвятил себя столь сложной и нужной людям профессии, желаю всем вам неиссякаемой жизненной энергии и оптимизма, доброго здоровья и душевного спокойствия, радости, удовлетворения от своего труда и большого личного счастья.

О. ПОСНОВА,
начальник КГКУ
«УСЗН по Троицкому району».

Уважаемые коллеги!

Примите самые искренние поздравления в День социального работника!

Вы представляете одну из самых гуманных профессий на земле. Благодаря вашей заботе и доброте мир становится востребованным и доступным всем нуждающимся людям, которые получают не только реальную поддержку, но и обретают вновь душевный комфорт, а вместе с ним – способность надеяться, верить и любить...

Желаю успехов в нелегком труде, чуткости и терпения во взаимоотношениях с теми, кто ежедневно обращается к вам за помощью. Успехов вам во всех делах и начинаниях, большого личного счастья и здоровья, понимания и поддержки в ваших семьях!

А. ЛАРИСОВ,
директор КГБСУСО «Троицкий психоневрологический интернат».

Стоимость работ составляет 2 миллиона 836,4 тысячи рублей, из которых 60% – средства краевого и федерального бюджетов, они поступят по завершении строительства, и 40% – деньги из бюджета Троицкой сельской администрации.

Подрядчиком выступает ООО «Сибирская строительная компания» из Барнаула. Торговля должна возобновиться, если погодные условия позволят уложить асфальт, в ближайшую среду. Покупателям и продавцам предлагаю перед поездкой уточнить, работает ли ярмарка, в администрации сельсовета по телефонам 22-2-73, 22-6-73.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.


Инфраструктура

Мусорная реформа в вопросах и ответах

Куда вывозятся отходы из районов, каким образом формируется стоимость услуги «Обращение с ТКО», как исправить ошибки в квитанциях? Эти темы сегодня поднимают многие жители сел, где начала работать новая система обращения с твердыми коммунальными отходами. Сегодня мы публикуем разъяснения по самым проблемным вопросам мусорной реформы.

1. Кем утверждается норматив накопления твердых коммунальных отходов и почему он такой?

-Норматив утвержден управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов на основании данных, предоставленных органами местного самоуправления (решение от 19.10.2017 года №215). Так, в районах Барнаульской зоны он составляет 0,121 м³ в месяц на одного проживающего в многоквартирном доме и индивидуальном жилье. Пересмотрен он может быть только решением регулятора.

Практика применения действующих нормативов показала, что они требуют корректировки с учетом новых данных от органов местного самоуправления. Для решения этой задачи управлением по тарифам привлечена специализированная организация. До 2021 года появятся уточненные нормативы для индивидуального жилья и многоквартирных домов.

Нужно понимать, что норматив – средневзвешенная величина. Это значит, что у одной группы населения сегодня отходов может быть меньше, у другой – больше, у третьих их вообще нет. На следующий день ситуация может измениться в противоположную сторону.

2. Почему стоимость услуги «Обращение с ТКО», к примеру, в Барнаульской зоне составляет 43,97 рубля с человека в месяц? Что включает в себя тариф?

-Стоимость коммунальной услуги «Обращение с ТКО» определяется исходя из тарифа и норматива, которые установлены управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов. Единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами в Барнаульской зоне составляет 363,38 рубля за кубический метр.

Цена на услугу формируется путем умножения тарифа на норматив (363,38 x 0,121). Таким образом, жители районов Барнаульской зоны платят 43,97 рубля с человека в месяц.

Тариф включает в себя затраты регионального оператора на сбор, транспортирование, захоронение ТКО на полигоне, плату за



негативное воздействие на окружающую среду, налог на добавленную стоимость (НДС), а также расходы регионального оператора на выставление счетов, работу с клиентами и другие.

75 процентов расходов в тарифе – а именно 227,07 рубля – уходит на транспортирование отходов. На захоронение – 57,53 рубля, на собственные расходы – 18,22 рубля. Налог на добавленную стоимость – 60,56 рубля. То есть большая часть расходов регионального оператора связана с транспортированием ТКО до места захоронения на полигонах.

3. Почему в крае не строятся мусороперерабатывающие заводы? Куда вывозится мусор из районов?

-Новый завод по переработке и утилизации отходов появится в Барнауле. Уже принято решение по отведению площадки в Барнауле для его строительства. Объект по переработке отходов и мусора планируется ввести в эксплуатацию до конца 2020 года.

На Барнаульский полигон перемещаются отходы из Барнаула и Калманского района, на Павловский – из Павловского и Ребрихинского районов, на Троицкий – из Троицкого района, на Новоалтайский – из Новоалтайска, Первомайского, Тальменского, Косихинского районов. Транспортирование ТКО до места захоронения полностью соответствует территориальной схеме обращения с отходами.

Между тем, операторами в Ребрихинском, Тальменском,

Косихинском районах отходы сначала размещаются в местах временного накопления. Затем машинами регионального оператора (магистральными мусоровозами большой вместимости) перемещаются на специализированные полигоны. Данная схема применяется для минимизации транспортных затрат, недопущения роста тарифа. Определение места временного накопления отходов – компетенция органов местного самоуправления.

4. Сколько за услугу «Обращение с ТКО» платят в других регионах?

-Единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами в Барнаульской зоне – один из самых низких в стране. Так, жители Новосибирской области с 1 января платят 92,42 рубля с человека в месяц. Вывоз мусора в зоне «ЮГ» Кемеровской области обходится в 85,28 рубля. Стоимость услуги в Томской области составляет от 73,50 до 110,60 рубля, в Республике Хакасия – от 55 до 138 рублей с человека в месяц.

5. Почему иногда в квитанции указывается неверное количество проживающих? Как можно изменить эти данные?

-С ноября 2018 года по настоящее время региональным оператором ведется системная работа по заключению договоров на услугу «Обращение с ТКО» с жителями частного сектора. На сегодняшний день только порядка 15 процентов граждан имеют такой документ на руках. С ос-

тальными договорами оформлены на типовых условиях в соответствии с законодательством.

Таким образом, по большей части населения отсутствуют данные о фактически проживающих в домовладениях. Сведения о собственниках регионального оператора получает из открытых реестров, о количестве проживающих в адресе – от ресурсоснабжающих организаций, оказывающих коммунальную услугу.

Полученные данные не в полной мере соответствуют реальной картине.

В постановлении Правительства РФ №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» говорится, что гражданин в течение пяти дней после изменения количества проживающих обязан уведомить ресурсоснабжающую организацию об этих изменениях. Затем вносятся изменения в лицевые счета. Как выясняется, многие это не делают. Отсюда и ошибки в квитанциях.

Выход из ситуации простой: гражданин должен оплачивать услугу по обращению с ТКО исходя из количества фактически проживающих. Но нужно обратиться с письменным заявлением на имя регионального оператора с предоставлением подтверждающих документов. Затем региональный оператор обязан произвести перерасчет.

6. Почему региональный оператор не забирает ветки, ботву с огорода, строительный мусор?

-Указанные виды отходов не относятся к твердым комму-

нальным. Их сбор и транспортирование не входят в компетенцию регионального оператора. Вывоз веток, строительного мусора, ботвы с огорода оплачивается отдельно.

АО «Эко-Комплекс» имеет возможность на основании отдельного договора оказывать такую услугу.

СПРАВОЧНО

Краевым управлением по государственному регулированию цен и тарифов утверждены следующие размеры платы за услугу по обращению с ТКО: в населенных пунктах, входящих в Барнаульскую зону, – 43,97 руб./чел. Региональный оператор – АО «ЭКО-Комплекс».

7. Куда жаловаться, если мусор вывозят несвоевременно?

-Телефон «горячей линии» в области природоохранного законодательства: 8 (3852) 29-67-99.

КОНТАКТЫ региональных операторов по обращению с ТКО Барнаульская зона. АО «ЭКО-Комплекс»

Троицкий район

Адрес: 656063, Алтайский край, г. Барнаул, просп. Космонавтов, д. 16;

сайт: eco-komplex22.ru, e-mail: eco-komplex@mail.ru;

телефон единой справочной: 8-800-700-64-87;

телефон для юридических лиц: 8 (3852) 50-43-04;

телефон для физических лиц: 8 (3852) 50-45-52.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края.



Как избежать развития сердечно-сосудистых заболеваний

**Советы страховых представителей
ООО «Капитал Медицинское Страхование»**

Сердечно-сосудистые заболевания – это группа болезней сердца и кровеносных сосудов, которые связаны в первую очередь с изменением образа жизни современного человека. Стresses, умственные нагрузки в сочетании с недостатком физической активности вызывают дисбаланс в работе сердечно-сосудистой системы. Привычка к нездоровому питанию с избытком жирной и жареной пищи, сладкого, спиртного, соли и особенно курение крайне негативно действуют на состояние сосудов. Результатом закупоривания сосудов становятся инфаркты и инсульты.

Если в прошлом веке инсульт и инфаркт были практически приговором на инвалидность и даже смерть, то в настоящее время современные медицинские технологии и российская система обязательного медицинского страхования позволяют пациентам не только встать на ноги, но и продолжить трудовую деятельность.

Исследования показали, что смертность от инфаркта напрямую зависит от времени госпитализации больного и начала лечения. Если пациента своевременно доставить в больницу и правильно оказать первую помощь до приезда медиков, то шансы на жизнь возрастают значительно. Именно поэтому в кардиологии существует понятие «**золотой час**». Почему этот час так важен?

Внезапная закупорка тромбом коронарной артерии – вызывает кислородное голодаание сердечной мышцы в зоне ее кровоснабжения и приводит к инфаркту миокарда. Процесс развивается катастрофически быстро. Необходимые изменения в сердечной мышце появляются уже через 30-40 минут, а спустя три-шесть часов в зоне инфаркта, куда не поступает кислород, погибают все клетки миокарда.

Только экстренное восстановление кровотока по закупоренному сосуду в этот момент может ограничить зону некроза миокарда. Поэтому так важно в максимально короткие сроки доставить пациента в медицинскую организацию – специализированный сосудистый центр, где на основе современных методов диагностики (с использованием ангиографических комплексов, магнитно-резонансной томографии (МРТ) и компьютерной томографии (КТ) для исследований сердца и головного мозга) пациенту установят точный диагноз и в срочном порядке примут решение о дальнейшей тактике его лечения.

Срочная диагностика инфаркта миокарда является **ВАЖНЕЙШИМ** фактором для сохранения жизнеспособности миокарда и спасения жизни больного.

Поэтому так ВАЖНО знать характерные симптомы сердечного приступа:

- давление, жжение, боль за грудиной, в области сердца, которые отдают в шею, нижнюю челюсть, в спину, левое плечо, руку;
- резкая слабость, раздражительность, страх смерти;
- чувство нехватки воздуха, одышка;
- сердцебиение, головная боль, головокружение, тошнота, отрыжка, рвота.

При появлении этих симптомов не нужно думать, что сейчас поболит и пройдет. Главное – позвонить на 03 или 112 и сообщить медработникам скорой медицинской помощи об этих внезапно появившихся симптомах.

Если приехавшая по вызову бригада «скорой помощи» понимает, что доставить пациента в сосудистый центр в «золотой час» объективно невозможно (чаще это касается транспортировки пациентов из отдаленных населенных пунктов в сельской местности), то пациенту при отсутствии противопоказаний обязаны начать проводить медикаментозный тромболизис – растворение тромба с помощью препаратов, которые называются тромболитиками. Очень важно в таких ситуациях начать тромболизис как можно раньше, в первый час, когда тромб еще легче растворить. С каждой потерянной минутой все сложнее добиться растворения тромба, это тот случай, когда промедление смерти подобно.

Тромболизис, проведенный в первый час от момента появления симптомов инфаркта, позволяет приостановить дальнейшее развитие инфаркта и улучшает прогноз на выздоровление.

Всем пациентам по полису ОМС тромболизис проводится БЕСПЛАТНО.

В случаях, когда пациент попадает в сосудистый центр в период «золотого часа», тактика его лечения определяется сразу после диагностики. Это может быть то же консервативное лечение тромболитиками, а может быть назначено проведение в срочном порядке дорогостоящих внутрисосудистых операций – ангиопластики и стентирования артерий сердца. Такие операции по полису ОМС пациентам также проводятся **БЕСПЛАТНО**, в настоящее время они являются лидирующими и самым эффективным методом лечения ишемической болезни сердца:

- для доступа не требуется разреза тканей и общего наркоза;
- пациент во время всей манипуляции свободно общаются с врачом;
- болевых ощущений чаще всего не испытывает;
- операция длится недолго;
- после операции постельный режим – всего один

сутки, через несколько дней возможна выписка на амбулаторный этап лечения;

- стентирование можно проводить несколько раз в течение жизни при прогрессировании заболевания.

Суть методики состоит в расширенииуженного про- света сосуда изнутри специальным баллонным катетером, который подводится непосредственно к атеросклеротической бляшке. Раздувая баллон, подобранный по размеру пораженного сегмента сосуда, удается раздавить бляшку и восстановить просвет артерии. Чтобы сегмент артерии оставался расширенным как можно дольше, артерии укрепляют установкой специального металлического сетчатого трубчатого каркаса – стента.

ВАЖНО! Эффект от такой операции зависит не только от стента, но и от дальнейшего выполнения пациентом следующих правил:

1. Строгий контроль артериального давления.
2. Отказ от вредных привычек – курения и алкоголя.
3. Регулярное занятие лечебной физкультурой.
4. Соблюдение принципов рационального питания:
 - ограничение соли до 3-5 г/сут. (1 чайная ложка без горки);
 - ограничение животных жиров (жирная сметана, жирные сорта мяса, птицы);
 - потребление овощей и фруктов;
 - ограничение холестерина (ограничить субпродукты, яичный желток);
 - потребление растительных масел (подсолнечного, оливкового и др.).
5. Развитие навыков противостояния стрессам, избегание конфликтных ситуаций.
6. Строгое следование всем назначениям и рекомендациям врача, в том числе и регулярный прием лекарственных препаратов, проведение назначенного обследования.

ВАЖНО! Чтобы стент работал, в первую очередь необходим прием препаратов, препятствующих обра- зованию тромбов: аспирин 75-100 мг/сут. пожизненно и клопидогрель 75 мг/сут. не менее 12 месяцев.

НЕОБХОДИМО ТАКЖЕ принимать статины – препараты, которые существенно снижают смертность за счет уменьшения образования холестериновых бляшек в сосудах.

7. При возобновлении боли в области сердца, в левой лопатке и руке необходимо срочно вызвать «скорую помощь». В этом случае может понадобиться повторная коронарография.

Строго придерживаясь вышеуказанных рекомендаций, можно быть уверенным в улучшении качества жизни на долгое время.

Ну, а чтобы всем нам как можно дольше не понадобился тромболизис или стентирование, необходимо осознавать факторы риска развития сердечно-сосудистых заболеваний и принимать меры к их раннему выявлению. Для этого необходимо проходить диспансеризацию, о которой вам напоминают страховые представители страховой компании, выдавшей полис ОМС. Диспансеризация проводится один раз в три года в возрасте от 18 до 39 лет включительно и ежегодно в возрасте 40 лет и старше – это возраст для прохождения диспансеризации взрослого населения в поликлинике, к которой прикреплен пациент на медицинское обслуживание. Узнать, к какой поликлинике вы прикреплены, можно по телефону, указанному на вашем полисе ОМС.

В профилактике сердечно-сосудистых заболеваний ТАКЖЕ ВАЖНЫ:

1. Контроль массы тела (дробное питание, ограничение сладкого, соленого, жирного, спиртного, газированных напитков, не ешьте на ночь);
2. Контроль артериального давления (исключить коктейли-«энергетики», ведение дневника АД: измерение АД утром и вечером, при необходимости – чаще);
3. Сокращение потребления соли;
4. Контроль сахара в крови;
5. Соблюдение гипохолестериновой диеты с добавлением в рацион рыбьего жира и растительных масел;
6. Уход от стрессов;
7. Прием витаминов и микроэлементов.

**Возникли вопросы
по бесплатной диагностике, лечению,
профилактике, реабилитации?**

Страховые представители ООО «Капитал МС» всегда на связи:

8-800-100-81-02

(круглосуточно), звонок бесплатный.

Наш сайт: www.kapmed.ru.

На правах рекламы.

Абитуриенту-2019

Стипендия

и трудоустройство гарантированы

Выпускники школ сдают экзамены. Многие уже определились, в какие учебные заведения будут подавать документы. Часть ребят выбирает медицинские колледжи.

По словам главного врача ЦРБ К.Н. Фадина, с течением времени не только в районе и крае, но и по всей стране все чаще возникает проблема нехватки среднего медицинского персонала: медсестер, акушерок, фельдшеров. Чтобы заинтересовать выпускников школ в получении медицинских специальностей, центральная районная больница ведет работу по заключению с ними договоров об их целевом обучении в медицинских учреждениях на основании постановления Правительства РФ от 21.03.2019 года №302 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования и признании утратившим силу постановления Правительства РФ от 27.11.2013 года №1076». Именно оно регламентирует новый порядок заключения договоров о целевом обучении.

– Руководство больницы в этом очень заинтересовано в связи с нехваткой среднего медицинского персонала, – говорит К.Н. Фадин. – В нашем районе ощущается дефицит фельдшеров и акушеров. В два ФАПа, в Новолюкове и Загорнове, мы уже несколько лет не можем найти медработников, появилось вакантное место в Вершинине, где фельдшер уходит на заслуженный отпуск. Не хватает фельдшеров «скорой помощи» как в самом райцентре, так и в сельских амбулаториях, остро стоит проблема нехватки фельдшеров «скорой» в Боровлянской больнице, не хватает медсестер в поликлинике ЦРБ.

В рамках профориентации мы сотрудничаем со школами района. Хотелось бы, чтобы и жители сел, особенно тех, где нет фельдшеров в ФАПах, помогали нам – ориентировали выпускников своих школ на поступление в медицинские учреждения. Тогда через несколько лет у нас в селах появятся молодые специалисты здравоохранения. Трое выпускников Боровлянской школы, один выпускник Пролетарской школы и один из райцентра уже изъявили желание заключить договор о целевом обучении. Надеюсь, их будет больше.

Договор о целевом обучении – трехсторонний. Его подписывают выпускник или его законный представитель, любой медицинский колледж края на выбор абитуриента и руководство ЦРБ. В договоре прописаны обязанности сторон: колледж должен выучить специалиста, студент обязан успешно освоить программу, а лечебное учреждение во время учебы платит студенту стипендию в размере 1500 рублей и гарантирует трудоустройство с последующим включением в краевую программу «Сельский фельдшер» с выплатой 500000 рублей. Считаю, что это неплохой стартовый капитал для молодых специалистов.

На сегодняшний день ЦРБ укомплектована врачами на 83%, средним медицинским персоналом – на 94,5%. Но поскольку сегодня средний медицинский персонал у нас по большей части состоит из людей предпенсионного и пенсионного возраста, эти показатели могут существенно измениться в ближайшие годы.

Подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Наше здоровье

Клещи активны!

На начало июня в ЦРБ обратился 121 человек с укусом клеща, из них – 52 ребенка и 69 взрослых.

В прошлом году на этот период было 69 обратившихся. В этом году первый случай присасывания клеща былфиксирован в апреле. По словам **помощника эпидемиолога ЦРБ И.В. Налимовой**, всем обратившимся была оказана помощь. Противоклещевой иммуноглобулин в больнице есть в достаточном количестве.

В районе – бруцеллез!

31 мая 2019 года в связи с выявлением заболевания бруцеллезом крупного рогатого и мелкого рогатого скота установлены ограничительные мероприятия (карантин) на территории крестьянского (фермерского) хозяйства Р.В. Иванченко, расположенного в восточном направлении от села Троицкого.

С целью недопущения распространения бруцеллеза на прилегающей к неблагополучному пункту территории (село Троицкое) будет проводиться взятие крови у восприимчивых животных. Информация о дате проведения будет доведена дополнительно: объявление, сообщение через пастухов и т.д.

Ограничительные мероприятия (карантин) будут сняты при полной ликвидации неблагополучного поголовья, выполнении плана мероприятий по ликвидации бруцеллеза.

Бруцеллез – инфекционное хроническое заболевание сельскохозяйственных, диких животных и человека. Основным источником инфекции для людей при бруцеллезе являются овцы, козы, крупный рогатый скот и свиньи. Человек заражается преимущественно контактным путем – с больными животными или сырьем и продуктами животного происхождения.

Инкубационный период у животных длится от двух-четырех недель до трех-четырех лет и более. Заболевание протекает чаще всего бессимптомно. В ранней фазе отмечают повышение температуры тела, общее угнетение, увеличение лимфатических узлов. У стельных коров и нетелей характеризуется абортами на пятом-восьмом месяце. Так же болезнь нередко сопровождается поражением суставов.

Бруцеллез человека – тяжелое заболевание. Инкубационный период длится от одного до двух месяцев.

Острая форма проявляется в виде выраженной лихорадочной реакции в течение трех-семи дней и более, при отсутствии лечения болезнь переходит в хроническую форму с поражением опорно-двигательного аппарата, нервной, мочеполовой и сердечно-сосудистой систем.

Профилактика бруцеллеза включает в себя обязательные двукратные исследования сыворотки крови и вакцинацию животных в угрожающих зонах. Для предотвращения распространения бруцеллеза владельцы животных должны соблюдать зоогигиенические и ветеринарные требования при перевозке, размещении, содержании и кормлении животных; регулярно предоставлять животных для проведения необходимых исследований, вакцинаций, а также не приобретать животных без ветеринарных сопроводительных документов.

Н. ОСИПОВА, начальник управления ветеринарии по Троицкому району.



Чтобы помнили

Оставил нам в наследство...

9 мая 2019 года ушел из жизни Борис Дмитриевич Ожогин (1939 г.р.).

Он родился в с. Макарово Тюменцевского района Алтайского края. По окончании средней школы и техникума работал на кино-передвижке, в кинотеатре. Заочно получил финансово-экономическое среднетехническое образование. Более 30 лет проработал на Большереченском ремонтном заводе нормировщиком, начальником ОТиЗ, экономистом.

Борис Дмитриевич был замечательным самодеятельным поэтом. Много раз его стихи публиковались в районной газете. В 2000 году выпустил поэтический сборник «Свой душа ты ювелир». Долгие годы его мучили сильнейшие боли в ногах, которые в период работы на заводе ему травмировал нелумный водитель; с возрастом появились и другие проблемы со здоровьем. У него уже не было возможности бывать на встречах литературного объединения «Вдохновение», оставалось лишь общение по телефону в праздничные дни. Но стихи Бориса Дмитриевича вошли во все коллективные издания поэтов района. Они остались в двух его небольших сборниках, а также в первом коллективном поэтическом сборнике-перевертыше «Открой в себе заветный мир» — «Среди тысяч миров». 24 июля поэт встречал бы 80-летний юбилей.

Поэзию его любят в районе, знают в Алтайском крае. Стихи очень мелодичны, музыкальны, легки для чтения. Борис Дмитриевич — мастер лирических зарисовок, посвященных родному району, красотам природы, создающих настроение. Особенно пронзительны строки о женщинах, матери, жене, дочери, в которых вкупе олицетворяется Родина, Россия. Не обходит он социальные темы, раскрывая их или в диалогах, или в авторских отступлениях и размышлениях. Волнует его и тема любви в разных проявлениях. Воспевает он в самых теплых тонах любовь матери к детям и мужчины к женщине. Имея статус «дети войны», Борис Дмитриевич выразил в стихах боль и чувства целого поколения, пережившего ее тяготы. Но всегда в его творчестве звучат ноты оптимизма, а значит, и нам, читателям, он передает их по наследству...

Светлая память Борису Дмитриевичу, нашему замечательному земляку, труженику, поэту земли троицкой!

Людмила ФЕЛЬДБУШ,
руководитель литературного объединения
«Вдохновение».

От редакции. Сегодня мы публикуем подборку стихов Бориса Дмитриевича Ожогина.

Россия. Женщина. Судьба.
Как все различно! Как едино!
К нам — ежедневная мольба
и самых нежных чувств лавина.

Спасают нас в огне, в дыму,
крутя волчком мужское племя,
не подчиняясь никому.
Над ними властвует лишь время.

В них — наша радость, наша боль,
надежды, взлеты и паденья,
причина гордости собой
и беспространного мученья.

Вокруг — насилие, разбой,
паденье нравов, разобщенность.
И прячем под рекламный вой
свой стыд, позор, опустошенность.

Мы призываем голытьбу:
взгляните трезвыми глазами,
храните Женщину, Судьбу!
Увы! Россию — растерзали.

Ты видал, как старатель вымывает руду?
Низко кланяюсь вере, упорству, труду.
Тонны шлака, и радость: десяток карат!
У поэтов — все так, только скрыт

результат.
На твой суд выдают кой-какие плоды.
Что-то вымывает времена из этой руды?

Миражом в ковыльных струях,
будто пляшущий огонь,
без узда, без всякой сбруи
вольным ветром скачет конь.

Мчится — стелется игриво
и взметается до звезд,
а на нем, вцепившись в грибу,
семилетний коновоз.

Льется росная прохлада,
в шалаши бригада спит;
им одним — одна отрада:
ветра свист да стук копыт.

В их глазах — зоря восхода
и горение в груди,
чувство ритма, хмель свободы,
неизвестность впереди.

И сейчас строкой строптивой
от невзгод, лишений, слез
вдали летит, вцепившись в грибу,
босоногий коновоз.

Бездорожьем, через броды,
сквозь туманы и дожди;
чувство ритма, хмель свободы,
неизвестность впереди.

Для душевного спасенья
входим в лес, как в Божий храм,
не скрывая восхищения:
как он щедр и ласков к нам.
Не таит, не укрывает —
открывает все, как есть;
лес осенний — кладовая,
всех богатств не перечесть.

Люди сотнями проходят,
как ни странно, все находят,
набивают рюкзаки,
сумки, ведра в две руки,
ходят, рыщут взад-вперед —
кто чего скорей найдет.

И восторг, и удивление:
вот груздочеков поселенье,
вот пузатых белых ряд,
вот содружество опят.

Все быстрей, быстрей шагаешь,
смотришь, где там что растет,
и порой не замечаешь
изумительных красот.

Но, бывает, оторвешься,
в восхищении замрешь
и в восторге захлебнешься.
Как он все-таки хорош!

Согры, просеки, поляны
в золотом горят огне!
И в пейзажах Левитана
таких ярких красок нет!

Живописные картины
время может поразмыть,
но волшебный куст калины
нам с тобою не забыть.

Золотой поток лучистый
сквозь прозрачную листву
и рубиновые кисти
водоладом сыплет искры
и янтарные монисты
в бирюзовую траву.

Будто чудо открывая,
кисть тяжелую срываю.
Ах, какая в мире тиши!
Ты — родная-преродная,
невозможно молодая,
вся искристо-золотая,
изумленная стоишь.

Мы с тобой богатств не знали,
в жарких странах не бывали,
да и будем там едва ли,
не стремимся как-то к ним.

Только этот день осенний
среди всяких потрясений,
опасений и волнений,
как подарок, сохраним.

Творчество

Анна МАЛИКОВА

Раскинулся, мерцая, Млечный путь,
В мир вечности приоткрывая дверцу.
О чем-то загрустило тихо сердце,
О том, чего назад уж не вернуть.
Пронзает тьму прозрачный

звездный свет,

Вселенная в безмолвии застыла.
Нам с высоты небесные светила
Доносят тайны из прошедших лет...

Не спится. Ночь. Волшебная пора!
Я думала, что чуда не случится,
Но звезды мне твердят: «Все

повторится».

И я им верю, вестникам добра.
Усыпав жемчугом далекий небосвод,
Одев Вселенную в прозрачную
одежду,
Они вселяют в сердце робкую
надежду

И знают все на сотни лет вперед.

Дымкой затуманились рассветы,
Принакрылись облаком седьмым.
Снова убегающее лето
Машет мне букетом полевым.
Пробудив в душе воспоминанья,
Шевеля листки календаря,
Веет ароматом увяданья
Свежее дыханье сентября.
В нежной грусти тишины осенней
И в прошальной песне журавлей
Слышен отголосок сожаленья
Уходящей юности моей

Белая снежинка осторожно
Опустилась, завершив полет.
Не то грустно мне, не то тревожно,
Сердце замирает и поет.
Ожиданьем душу беспокоя,
Пишет вечер на моем окне
Что-то неизвестное, святое,
То, что непонятно еще мне.
Это что-то бьется в мои двери,
Заставляет время замолчать...
Хочется надеяться, и верить,
И о чем-то плакать и мечтать.

Родина

Ты шепчи мне, шепчи, ветер ласковый,
Сладкую дрему навей,
До утра забавляй меня сказками,
Друг летних ночей — соловей.
Осыпай меня, небо синее,
Снопами мерцающих звезд.
Взволнуй меня, грусть журавлина,
Утеши меня, шелест берез.
Осыпайся, черемуха, блестками.
Я губами к ромашке прижмусь.
Под простыми твоими березками
Приюти меня, тихая Русь.

С. Белое.

Ольга ДЕМИНА

Когда ты далеко от дома,
Когда душа отвыкнет от тиши,
Когда, с ног сваливая, одурманив,
заманив, истома,
Лишь с ветром слившись, мне шепнет:

«Дышь».

Когда, окно открыв, взглянув на мир
глазами серыми, безмолвными,
В тоске вдруг слившись с криком
в глубине души...

Я так домой хочу!.. Ах, небо, небо,
Пером в скрижалях жизни правду
напиши...

Приснись во сне туманно,
ненавязчиво,

Деревня, маяком мигни
И расскажи мне сказку вкрадчиво

О том, как ждут в ночи людей огни.
Свеча в окне горит и ждет.

Чуть теплится огарок, свечка плачет...
Молитва льется... Кроткая мольба...

Мать молится... Молитва матери
о сыне много значит...

Два слова: «Господи, спаси, не дай

упасть

И укрепи худую руку,
Чтобы смогла я превозмочь напасть,
Чтоб встреча сократила давнюю

разлуку».

С. Белое.

Профессионалы

Дарить людям радость

С таким настроением живут и работают библиотекари района, которые отмечают свой профессиональный праздник 27 мая в Троицкой центральной библиотеке имени Р.М. Попова. Ведущая Ольга Головань отметила: «Сегодня необычный день: 95-летие района, Всемирный день библиотек. И праздник наш необычный. Мы проводим конкурс профессионального мастерства, чтобы показать, какие творческие и интересные личности библиотекари. Они-то знают: главное наше богатство — это читатели. На них библиотека держится, благодаря им не падает ее престиж в местном сообществе. Это читатели своей любовью и добрым отношением к библиотеке помогают ей пережить трудные времена, помогают проводить интересные мероприятия».

В конкурсной программе «Я и мой читатель» приняли участие Елена Николаевна Болдиня из Беловской библиотеки, стаж работы два года, Ирина Викторовна Жерикова из Зелено-Поляны, проработавшая библиотекарем 25 лет. Троицкую детскую библиотеку представляла Елена Викторовна Еловикова. Из Ельцовской библиотеки участвовала Наталья Николаевна Кондратьева, стаж работы пять лет. Елена Юрьевна Тарасенко представляла Троицкую центральную библиотеку. Она имеет общий библиотечный стаж 27 лет. Все участницы — люди творческие и инициативные, так сказать, мастера своего дела. Оптимизм, обаяние, коммуникабельность, креативность — именно такими качествами нужно обладать, чтобы выполнить разные задания конкурса. Библиотекари читали монологи, показывали наряды из подручных материалов, пели, отгадывали загадки, стихотворение «Федорино горе» читали с разным настроением да еще каверзы Бабы Яги (Т.А. Войтовой) терпели.

Все конкурсантки выступали с группой поддержки. Юные читатели Беловской библиотеки помогали Елене Николаевне Болдиной: Матвей Болдин исполнил задорные частушки, Олеся Семенова демонстрировала бальное платье из газет. Они же рекламировали книги. Наталью Николаевну Кондратьеву продвигали к заветной победе ее ельцовские боевые подруги Галина Геннадьевна Шатилова, Надежда Николаевна Клемм, которые не уставали удивлять своими выдумками, как и сама конкурсантка, создавая настроение демонстрацией шикарных костюмов и песнями. В числе помощников библиотекаря Ирины Викторовны Жериковой был сам глава Зелено-Полянского сельсовета Сергей Петрович Сокол, который подарил всем присутствующим песню, а также Елена Викторовна Ракова, Марина Евгеньевна Дотолева. Елену Викторовну Еловикову поддерживала Таня Мазненко.

Королевой конкурсного представления была признана Елена Юрьевна Тарасенко из Троицкой библиотеки, ей и был вручен диплом победителя. Неутомимым соратником ведущей в течение всего представления была Татьяна Андреевна Войтова, выдумщица и затейница.

Закончился праздник чаепитием с пирогами и тортами, испеченными конкурсантками. Здесь не было проигравших: в этом деле наши библиотечные работники все преуспели.

Приятной неожиданностью было присутствие представителей Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае, которые вручили конкурсантам призы.

С большим удовольствием все библиотекари приняли поздравления от О.В. Фокиной, А.Ю. Давыдовой, В.М. Шарова, О.Н. Лободина, которые пожелали дальнейших успехов в работе и личной жизни библиотекарям района.

Валентина КАРКАВИНА.



Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем
Раису Павловну ГОЛОСОВУ!
С 70-летием хотим поздравить Вас!
Как минимум, столетие живите
ради нас!
Дочь, зять,
внуки Мария и Илья.

Поздравляем с юбилеем
Николая Ивановича АЩЕУЛОВА!
Вам ровно 65 лет,
И мы Вас поздравляем с этим!
Пусть счастья согревает свет
И радует Вас все на свете!

Сын, сноха,
внуки Мария и Илья.

Поздравляем с 70-летием
Михаила Ивановича ЧЕРДАНЦЕВА!
Родной, дорогой, любимый,
Сегодня у тебя юбилей!
Тебе мы здоровья и счастья
желаем,
Приятных и солнечных дней.
Жена, дети, внуки.

Поздравляем с днем рождения
Николая Игнатьевича ЭЙСФЕЛЬДА!
Хотим Вам пожелать удачи,
Успеха в жизни, ярких дел,
Чтоб Вы с улыбкой, не иначе,
Встречали каждый новый день.
Коллеги (Новоеловская почта,
Дом культуры, Новоеловская администрация).

салон обуви «КАБЛУЧОК»
ТД «Центральный» (м-н Захарова), 2 этаж
БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА
от 300 р. до 1000 р. до 30 июня
ОГРН312220808600082 реклама

ПРОДАЮ:

-2-комн. квартиру в 2-кв.доме, газ.стояк, пласт.окна, вода холодная, санузел, новая баня, огород посажен. Т.8-923-167-97-10.
-квартиру 49 кв.м, действующий магазин во дворе, ВАЗ-2109, станок деревообрабатывающий ремзаводской на 380 В, зернодробилка, электросепаратор, машинка для стрижки овец, двух коров 4-м и 7-м тел., телочку 1,5 мес., бычка 2,5 мес. Т.8-923-562-57-30.
-3-комн. газифицированный дом, все постройки, недорого. Т.8-923-749-07-25.
-3-комн. квартиру в 2-кв.доме, газ, горячая, холодная вода, туалет, хозпостройки, гараж, участок земли. Т.8-913-228-93-22.
-квартиру в двухквартирном благоустроенным частном доме (капитальный ремонт, веранда, прихожая, кухня, зал, 2 спальни, теплый санузел в доме) с земельным участком в пос. Беловском Троицкого района (20 соток, баня), 850 т.р. Т.8-903-996-02-02.
-дом: газ, вода, пластиковые окна, крыша - профнастил, надворные постройки. Т.т.8-963-530-39-13, 8-963-535-82-10.
-дом, газ, вода. Т.8-923-793-29-67.
-дом, газ.стояк, хозпостройки, вода в доме, документы в порядке. П. Беловский. Ул. Малая Белая, 68, т.8-906-942-78-16.
-дом с мебелью (ул. Московская), баня, гараж, постройки, погреб, газ, вода, санузел и душевая в доме, общая площадь 51,5 кв.м, 13 соток земли. Т.8-913-802-01-91.
-2-комн. квартиру. Т.8-923-564-09-75.
-квартиру в 2-кв.доме в с. Тюмень, большой участок, хороший подъезд. Т.т.8-960-95-69-521, 8-906-945-71-44.
-квартиру 42 кв.м в центре п. Гордеевского, усадьба 10 соток, газ.стояк, вода в доме. Т.8-929-379-38-91.
-дом. Т.8-905-924-20-69.
-дом благоустроенный, баня, гараж, огорod 15 соток. Т.8-906-967-53-19.
-дом, общая 96 кв.м, жилая 53 кв.м, газовое отопление, вода, канализация, гараж, баня, участок 10 соток. Т.т.8-960-948-91-61, 20-3-33.
-дом, с. Заводское, 86 кв.м, хозпостройки, участок 20 соток. Т.8-929-392-86-13.
-1/2 дома 47 кв.м, отопление печное, газовый стояк, земельный участок 8 соток, ж/д вокзал рядом. Линейная, 76, т.8-963-350-81-17.
-квартира в 2-кв.доме 37,4 кв.м, баня, огород 20 соток. П. Гордеевский, т.т.8-913-093-23-18, 8-913-218-30-99.
-домик у больницы бх5,5, санузел, хозпостройки, газ.вода, участок 11 соток. Т.8-923-568-74-53.
-благоустроенную квартиру в 3-кв.доме 36 кв.м, газ. Пяткова, 3-1, т.8-913-222-31-60.
-3-комн. квартиру в Микрорайоне, 1 млн. 300 т.р. Торг уместен. Т.8-923-721-70-83.
-дом в Боровлянке. Т.8-962-793-54-37.
-3-комн. квартиру в 2-кв.доме. Т.8-923-658-71-99.
-дом в центре, газ. Т.т.8-913-232-98-63, 8-905-984-36-06 (вечером).

Знай наших!

Неугомонные и целеустремленные!



Фото из архива редакции.

Творческое объединение «Ассорти» Детско-юношеского центра хорошо знакомо троицянам: маленькие танцоры радуют жителей яркими композициями, выступая на сцене Дома культуры. Коллектив этот неугомонный – выучив новый танец, ассортишки стремятся на краевые конкурсы, и не за дипломами, а за новыми впечатлениями и зрительскими аплодисментами.

Итоговым в учебном году стало выступление на фестивале «Танцующий город» в Бийске. Ребята словно сдавали экзамен. И сделали его, получив второе общекомандное место, четыре диплома I степени и 12 наград II степени. На фестивале ребята показали два номера: уже полюбившийся многим

троицанам «Комбат» и задорный танец «Конопушки».

Приглашение на фестиваль «Танцующий город» ребята получили после яркого выступления на ежегодном краевом фестивале «Волшебная свирель», который проходил в Бийске в марте, где ребята заслужили два диплома III степени.

«Ассорти» – это настоящий сплоченный коллектив детей, родителей и руководителя Людмилы Ватсельевны Буцик.

Добрый другом для коллектива стал В.А. Часовой, помогающий оплачивать поездки на краевые конкурсы, и за это ему огромное спасибо!

Е. КОЛЫХАЛОВА,
директор Детско-юношеского центра.

СПУТНИКОВЕ ТВ

Триколор ТВ - от 5600 р.

НТВ+ - 6500 р.

Телекарта HD - 6500 р.

Т.8-963-506-5140 с установкой

цены
ОГРН304220613300046 реклама

График работы мобильного ФАПа КГБУЗ «Троицкая ЦРБ» на июнь

Населенный пункт	Дата	Специалист
п. Степной	20.06	Врач-терапевт М.А. Черданцева
п. Ленинский	13.06	Врач ОВП Г.М. Жукова
с. Южаково	27.06	
1-я ферма п. Боровлянский	21.06	Врач ОВП Г.М. Жукова
с. Усть-Гавриловка	11.06 25.06	Врач-терапевт М.А. Черданцева
п. Лесной	18.06	Врач ОВП Г.М. Жукова
с. Кипешино	14.06 28.06	Врач-терапевт М.А. Черданцева
п. Клюквенный	19.06	Фельдшер М.В. Лядова
с. Гордеевка	17.06 26.06	Врач-терапевт Т.А. Чеснокова

О возможных изменениях в графике будет дополнительная информация

-земельные участки сельхозназначения в районе Большой Речки и на берегу озера Петровского. Т.8-913-242-44-74.
-складское помещение 120 кв.м, вода, свет. Т.8-923-168-55-06.
-помещение в центре 100 кв.м. Т.8-913-216-19-20.
-гараж для мотоцикла металлический. Т.8-963-573-21-78.
-гараж в центре, крупный и мелкий картофель. Т.т.8-923-749-71-09, 8-923-794-29-89.
«Хундай-Соната» 2001 г.в., цвет темно-серый. Т.8-923-566-70-87.
«Ниву-21214» 2007 г.в., белый, пробег 54 тыс.км, ОТС, 315 т.р. Торг. Т.т.8-913-267-28-40, 8-923-651-07-36.
-УАЗ-3304 бортовой, ульи б/у. Т.8-961-991-20-57.
-ЗИЛ-самосвал. Т.8-961-239-13-13.
«Сузуки-Гранд-Витара» 2010 г.в. Т.8-983-356-61-17.
-ЛУАЗ в хорошем состоянии с запчастями. Т.8-963-530-16-97.
«Ниссан-Марч». Т.8-923-722-24-09.
«Ниву-Шевроле» 2005 г.в. Т.8-960-965-10-92.
«Ладу-Приору» универсал 2010 г.в. Т.8-963-507-47-55.
-прицеп легковой новый. Т.8-903-948-29-28.
дрова колотые (береза). Пенсионерам скидка от 5%. Т.8-923-729-81-96.
-холодильники, телевизоры, стиральные машины-автоматы б/у. Т.8-913-212-00-96.
-шифоньер, 2,5 т.р., туалетный столик. Т.8-923-650-16-27.
дрова чурками, колотые, долготем. Пенсионерам скидка от 5%. Т.8-923-729-81-96.
-флаги б/у. Т.8-983-173-45-04.
-дрова чурками, колотые, пиломатериалы б/у. Т.8-963-572-50-15.
туалеты, будки для собак, звенья для заборов. Пенсионерам скидка от 5%. Т.8-923-729-81-96.
-молоко, сметана, творог с доставкой в с. Троицкое. Т.8-983-554-70-67.
-печь банную новую (лист пятерка), 10 т.р., торг; сварку новую «Ресанта-160К», 3 т.р. Т.т.27-0-40, 8-905-929-40-95.
отлетник пиленный 5000 р./машина. Документы на субсидию. С. Тюмень, Т.8-923-563-36-75.
-водонепроницаемые баннеры 3х6, 1100 р. Г. Бийск, т.8-963-509-79-14.
-сейф для оружия срочно, глубинный насос. Т.8-923-650-37-08.
Продаю дрова. Т.8-903-995-15-54.

ЗАКУПАЕМ МЯСО: ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ.

8-962-810-42-60, 8-923-162-11-19.

услуги забойщика.

ОГРН 311222506400033 реклама

Праздники

Веселая страна детства

2 июня в Горновском СДК прошла игровая программа «Страна детства». Вместе со сказочными героями Ириской (Ульяна Солиженко) и Пеппой (Соня Фролова) ребята посетили разные игровые станции: «Сказочная-загадочная», «Игровая», «Музыкально-танцевальная». Ребята отгадывали загадки, играли в разные игры и весело танцевали. Конечно же, не обошлось и без Лета (Соня Свиридова), которое загадывало ребятам загадки. И вместе с героями праздника дети отправились рисовать на асфальте. Также на празднике присутствовала представитель партии «Справедливая Россия» Л.А. Полещук, которая поздравила всех ребят с Днем защиты детей и вручила сладкие подарки от партии.

Выражаем особую благодарность руководителю Алтайского отделения партии «Справедливая Россия» и депутату Государственной Думы А.В. Терентьеву.

Т. ПОЛЕЩУК.
С. Горновое.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

10 июня в 11.00 в администрации Троицкого района (пр. Ленина, 8, актовый зал) будет проведен семинар с участием ООО «Технопарк «Малые города».

Тема семинара: «Переход на онлайн-кассы с 01.07.2019 года»:

- узнайте, нужна ли вам онлайн-касса;
- с 1 июля 2019 года отсрочки зачитываются, оказали услуги – выдайте чек;
- демонстрация оборудования;
- вопрос-ответ.

Приглашаем индивидуальных предпринимателей, руководителей и работников предприятий принять участие (бесплатное!) в семинаре.

Дополнительная информация – по т.2-0-70 (информационно-консультационный центр администрации Троицкого района).

РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ всех марок СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ. ПАЙКА РАДИАТОРОВ. РЕМОНТ АВТОСТЕКЛОВ. Линейная, 44

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ. САНТЕХНИКА. КЛАДКА ПЕЧЕЙ.

8-913-021-44-10

ОГРН 310220819500064 реклама

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуется продавец продовольственных товаров. Т.8-913-233-96-21.

Требуется повар с опытом работы (медножка). Т.8-983-106-09-66.

Требуется водитель категории В. Т.8-923-656-73-23.

Требуется водитель на КамАЗ категории С. Т.8-923-729-81-96.

Требуется водитель категории СЕ на КамАЗ-зерновоз. Т.8-923-658-98-01.

Требуются сотрудники охраны для работы вахтовым методом по Алтайскому краю. Заработка плата от 40 руб./час. Доставка и питание за счет предприятия. Т.8-905-986-63-36.

В микрокредитную компанию «МоментДеньги РУ» требуется кредитный специалист на выдачу микрозаймов. Обращаться по т.8-923-658-68-68, Екатеринин.

Требуется шашлычник. Т.т

ИП БЕЛОУКОВ Реклама

КРЫШИ

МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно. Пенсионерам - скидка до 10%. 8-913-275-80-20, 8-960-941-30-22.

КРЫШИ

ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫТИЕ

ОБШИВКА ДОМОВ
ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ

ЗАБОРЫ из профнастила
8-913-215-0234, 8-923-164-4405,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНП 316222500070686 Реклама

КРЫШИ

УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.

ЗАБОР из профлиста

ОБШИВКА ДОМОВ

БЕТОННЫЕ РАБОТЫ

пенсионерам СКИДКА до 25%
ОГРНП 314220803400065 Реклама

8-983-189-98-78,
8-983-189-98-40.

МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР

ПРОФНАСТИЛ
ЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ
ВОДОСТОКИ
УТЕПЛИТЕЛЬ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ШТАКЕТНИК (мет.)
ДВП, ДСП, OSB
ул. Ленина, 14
(здание трактира) доставка.
8-913-215-0234, 8-923-164-4405,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНП 316222500070686 Реклама

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА от 7500 р. ДВЕРИ (теплые)

Сервисное обслуживание.
Ремонт москитных сеток.
8-906-946-37-06,
696-351 ОГРНП 304224909100071 Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

от производителей
от 35 руб. кв. м.

ЖАЛЮЗИ - В ПОДАРОК!
*подробности по телефонам:
8-923-728-10-44
8-923-169-44-85
(РАССРОЧКА! РАССРОЧКА! РАССРОЧКА!)
ЦЕНЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ
*Рассрочку предоставляет ИП Маликов В.Ю. Реклама

ОКНА FOGEL ДВЕРИ, ЛОДЖИИ

РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.
ЗАМЕНА УПЛОТНИТЕЛЬНОЙ РЕЗИНЫ.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ,
ОДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ
СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.

т.8-923-166-06-25
Адрес: с. Троицкое, ул. Пушкина, 258,
м-н «Наш дом» («китайская стена»)
ИП Чегодаев Д.Г. Реклама

КАНАЛИЗАЦИЯ ВОДОСНАБЖЕНИЕ

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО
8-960-942-4013, 8-923-779-3665
ОГРН 319222500040470 Реклама

ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ КОЛЬЦА, КРЫШКИ, ЛЮКИ

- Колка выгребных ям, траншей
- Прокладка, разводка труб
- Установка сантехники
- Доставка, монтаж ЖБ колец
- Подключение к основной магистрали
- Отопление под ключ

8-960-966-54-53 Реклама

КРЫШИ ФАСАДЫ ЗАБОРЫ

Рассрочка без процентов!
СПЕЦПРОГРАММА для ПЕНСИОНЕРОВ
сторонний монтаж
т. 8-963-531-04-07
Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И. Реклама

ОКНА от 3990 руб. ПЛАСТИКОВЫЕ ОСТЕКЛЕНИЕ

ВЕРАНД, БЕСЕДОК

СКИДКИ
до 63%!*

**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ от 249 руб.**

ДВЕРИ изготавление в размер
ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТЫ

*подробности у менеджеров
СПЕЦПРОГРАММА для ПЕНСИОНЕРОВ!

т.8-963-531-04-07 строймонтаж22.рф
Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И.
ОГРНП 317222500071620 Реклама

САНТЕХРАБОТЫ

Монтаж, демонтаж системы
отопления. Пайка полипропилена.
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ
КРЫШИ. ЗАБОРЫ
Доставка материала.
т.8-962-798-35-52
ОГРНП 317222500010575 Реклама

ИП Малюков Д.В. ИЗГОТАВЛИВАЕМ И ПРОДАЕМ ЖБИ

КОЛЬЦА Ø 1 м, Ø 1,5 м, крышки, люки, фундаментные блоки, лотки. КАНАЛИЗАЦИЯ под ключ Колка ям. Монтаж. 8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75 Реклама

КОЛЬЦА Ж/Б

(1,75*1,0)(1,5*1,25)(1,5*1,0)
(1,25*1,0)(1,0*1,25)(1,0*1,0)
ТВОРИЛА, КРЫШКИ. монтаж.
КАНАЛИЗАЦИЯ И ВОДОПРОВОД
ПОД КЛЮЧ. УСТАНОВКА СТАНЦИЙ.
Недорого.
8-961-980-52-55
8-962-811-44-79
ОГРНП 307223431600020 Реклама

Ж/Б КОЛЬЦА

ВСЕ РАЗМЕРЫ. ДОСТАВКА.
УСТАНОВКА. КОЛКА ЯМ.
т.8-960-960-94-49
ОГРН 1132204000917 Реклама

КОЛЬЦА Ж/Б

КОЛЬЦА Ø 1 м, Ø 1,5 м, крышки, люки. ВОДОСНАБЖЕНИЕ. КОЛКА ЯМ. Установка. КАНАЛИЗАЦИЯ под ключ. Доставка. 8-963-578-57-33, 8-952-008-41-14 ОГРН 313220818300022 Реклама

ООО «ВОДОЛЕЙ»

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
под ключ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ,
ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.

РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
ГАРАНТИЯ - 10 ЛЕТ.
8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com
8-962-811-44-93, Игорь
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

БУРЕНИЕ под ключ

на воду в доме СКВАЖИН
Пенсионерам скидки до 5%
8-913-364-71-02 8-923-714-72-32 Гарантия 10 лет
ИП Ахлюс А.В. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском чистой воды.

8-905-926-8694, 8-963-574-30-73
ОГРНП 304224911200016 Реклама

ООО «Исток М»

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ

Ремонт москитных сеток. Профилактический осмотр окон ПВХ. Выезд по с. Троицкому - бесплатно. высокого качества от завода-производителя - ССК г. Барнаул

СТЕКЛОПАКЕТЫ

КРЕДИТ. Банки-партнеры: АО «ОТП БАНК», АО «АЛЬФА-БАНК». Алтайский край, с. Троицкое, пер. Речной, 1 (бывшая нефтебаза). Тел. 21-4-23, 22-5-26, 8-905-083-74-59.

Организатор акции ООО «АртГрад»

Окна ПВХ от 3200* руб.
белые / кашированные
Балконы от 7400* руб.
ПВХ / алюминий / внутренняя отделка
Натяжные потолки от 90* руб./м²
матовые / глянцевые
Межкомнатные двери от 922* руб.
от эконом-класса до премиум
Входные двери от 10 050* руб.
надежные, стальные
Кухни от 16 500* руб. на заказ по вашим размерам
Шкафы-купе от 6300* руб.
любые материалы, цвета и размеры
Школьные уголки, полки, тумбы, комоды на заказ,
любые размеры
Теплицы от 5600* руб. со склада
Заборы от 269* руб./м²

*подробности по телефонам:
8 (3852) 25-38-20, 8-903-947-88-20

**Скидки предоставляются на основании положения о скидках.

Конечная стоимость зависит от размера и материала изделия

Скидки до 50%
ДоброМир
АКЦИЯ!
При заказе двух окон
МОСКИТНАЯ
СЕТКА В ПОДАРОК
При заключении договора
Первый взнос от 500* руб.
Рассрочка* без %
до 18 месяцев

На земле троицкой

Внимание: переезд

Не экономьте время!

Чтобы остановить поезд, нужно время, чтобы остановить жизнь – одно мгновение. Сегодня этот слоган компании «Российские железные дороги» известен почти каждому автомобилисту нашей страны.

Однако немногие вдумываются в смысл этих слов, неукоснительно соблюдая Правила дорожного движения на железнодорожных переездах. Несмотря на ежедневную профилактическую работу с населением, осуществляемую железнодорожниками, сотрудниками ГИБДД, дорожно-транспортные происшествия по вине водителей автотранспортных средств на железнодорожных переездах остаются сегодня серьезной проблемой, за которой стоят искалеченные судьбы и смерти людей.

По состоянию на 15.05.2019 года на железнодорожных переездах Алтайского края уже допущено четыре ДТП (в 2018 году – три), и одно ДТП допущено вне железнодорожного переезда.

17 февраля 2019 года на регулируемом железнодорожном переезде 109 км 7 пк, без дежурного работника перегона Новоблаговещенка – Леньки, допущено столкновение поезда №2315 (70 вагонов, вес 6067 тонн) с пожарным автомобилем МЧС ЗИЛ-131.

4 мая вне железнодорожного переезда на 465 км 4 пк перегона Озимая – Рубцовск допущено столкновение поезда №3433 (вес 1490 тонн, 104 оси) с автомобилем ВАЗ-21093.

11 мая на регулируемом железнодорожном переезде 473 км 3 пк, без дежурного работника перегона Красноозерское – Хабары, допущено столкновение поезда №9737 (вес 8957 тонн, 380 осей) с микроавтобусом. В результате столкновения пострадал водитель транспортного средства, в тяжелом состоянии госпитализирован в Красноозерскую центральную районную больницу.

11 мая на регулируемом железнодорожном переезде – это зона повышенной опасности, где требуются особое внимание и неукоснительное соблюдение Правил дорожного движения.

Отдел жилищно-коммунального хозяйства и транспорта управления по архитектуре, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту администрации Троицкого района.

ПИЛОМАТЕРИАЛ
в наличии и под заказ. ШПАЛА б/у
ДРОВА березовые колотые
т.8-905-986-26-53 Доставка
ОГРН 304224935600021 Реклама

ПИЛОМАТЕРИАЛ. ДРОВА
(колотые, чурками, долготв.)
т.8-963-572-50-15
ОГРН 314220813300041 Реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза)
т.т.8-906-965-52-38,
8-906-965-52-37. Документы

ДРОВА КОЛОТЫЕ
Документы. Доставка бесплатно.
т. 8-961-979-76-19. Реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
Низкие цены. Документы на субсидию.
8-960-942-95-64 Реклама

ДРОВА ЧУРКАМИ, КОЛОТОВЫЕ
Документы на субсидию. 8-923-652-2449, 8-923-749-2216 Реклама

ДРОВА колотые (береза).
Документы на субсидию.
8-960-965-10-92 Реклама

ДРОВА колотые, чурками,
долготв. ПИЛОМАТЕРИАЛ.
т. 8-961-981-03-01
ОГРН 31822250003278 Реклама

ДРОВА КОЛОТОВЫЕ.
8-923-162-59-39, Документы.
8-961-240-55-72. ОГРН 31622250009363 Реклама

ДРОВА колотые, чурками.
20-2-88 Документы.
8-923-655-69-04 Реклама

ДРОВА КОЛОТОВЫЕ.
8-963-500-47-07
ОГРН 312220817400031 Реклама

СТИРКА КОВРОВ, ПАЛАСОВ
Линейная, 44. Т.8-960-963-97-99
ОГРНП304224930700016

реклама

КАМУФЛЯЖ
АТЕЛЬЕ, 2 ЭТАЖ
ОГРН316222500056160

реклама

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок.
Вызов бесплатно.
Пенсионерам скидка до 20%.
Т.8-952-004-69-72
ООО «АСМ»

реклама

Ремонт бытовой техники
Выезд на дом. ип голосов

холодильники,
стир. машины-автоматы, микроволновые печи, з/час-ти.
Гарантия
ул. М.Горького, 34
т. 21-3-51, 8-913-227-10-14,
8-933-310-02-20

реклама

БЛАГОУСТРОЙСТВО МОГИЛ
ТРОУАРНОЙ ПЛИТКОЙ
ПОКРАСИМ ОГРАДКУ, ВЫКОСИМ
ТРАВУ, ПОПРАВИМ ПАМЯТНИК.
8-983-189-9840, 8-983-189-9878
ОГРНП314220803400065

реклама

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
ПОХОРОНЫ от 14 тыс. р. (катафалк, копка могилы, бригада по захоронениям, ритуальные принадлежности)
БЛАГОУСТРОЙСТВО ЗАХОРОНЕНИЙ на бетон (от 16 тыс. р.)
ул. Ленина, 9 (во дворе почты)
Т.8-960-941-70-91
ОГРНП319222500021590

реклама

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов.
Бесплатный выезд.
Пенсионерам скидки до 20%.
Т.8-929-325-69-70
ООО «АСМ»

реклама

Троицкий комбикормовый завод «Гран Алтай» предлагает
ГРАНУЛИРОВАННЫЕ КОРМА для свиней и поросят, КРС и телят, для кур, гусят, цыплят, универсальные смеси
ПРИГЛАШАЕМ В НАШ ЦЕНЫ НЕВЫСOKIE
ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН ПО АДРЕСУ:
с. Троицкое, ул. Промышленная, 12Б
пн-пт: 9:00-19:00, сб: 09:00-14:00, вс: выходной
8(3852) 57-34-38, 8-929-397-3438

реклама

ПОЛНОРАЦИОННЫЙ
КОМБИКОРМ для молодняка птицы (10 кг - 270 руб.)
КОМБИКОРМ для птицы «РОСТ» (25 кг - 340 руб.)
8-905-929-23-91
ОГРНП 308220816200050

реклама

ЗАКУПАЕМ
живым весом
KPC (быков, телок, коров) и лошадей
Выезжаем сами. Гарантия веса.
Расчет на месте.
8-963-575-23-03
ОГРН 1162225090345

реклама

ОГРАНИЧЕНИЯ ЗАКУПАЕТ
ЖИВЫМ ВЕСОМ
ДОРОГО
KPC (коров, быков, телок)
Выезд на дом. Удобная погрузка. Расчет сразу.
8-960-957-0110
8-923-721-4616

реклама

На земле троицкой
общественно-политическая газета
Учредители:
Администрация Троицкого района
Алтайского края,
Управление связи и массовых коммуникаций Алтайского края
Главный редактор
Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

реклама



ООО«ЦВМР ПИГМАЛИОН»

15 июня 2019 г.

в поликлинике с. Троицкого

ведут прием специалисты из Барнаула

ХИРУРГ

исследование и удаление кожных образований (родинки, бородавки, папилломы, шишки, кондиломы)

КЛИНИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРНАЯ ДИАГНОСТИКА

ЭНДОКРИНОЛОГ

ТЕРАПЕВТ, КАРДИОЛОГ,

НЕВРОЛОГ, ОРТОПЕД

ЛОР (оториноларинголог)

диагностика и лечение всех видов насморка (вазомоторно-аллергический, зависимость от сосудосуживающих капель), хронического тонзилита, храпа, полипов, аденоидов

ОКУЛИСТ

диагностика и лечение глаукомы, катаракты, близорукости, астигматизма; подбор очков и контактных линз

ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ

диагностика и лечение органов пищеварения и желудка

ГИНЕКОЛОГ, МАММОЛОГ

Прием платный. Лицензия №ЛО-22-01-005134 от 5.10.2018 г. Реклама

Запись по тел.: 22-5-97, 8-960-937-93-04, 8-913-213-28-65.

0 Противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистом

УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА ПРИ ЗАБОЛЕВАНИЯХ:

- позвоночника (при болях в шее, пояснице, ногах), выявление грыж, протрузий;
- внутренних органов (печень, желчный, мочевой пузырь, поджелудочная железа, селезенка, почки);
- щитовидной и молочной желез;
- сосудов головы и шеи (при головных болях, головокружении, высоком артериальном давлении);
- вен, артерий конечностей (сосудов ног, рук);
- суставов;
- предстательной железы (простаты);
- сердца.

УРОЛОГ

диагностика и лечение заболеваний предстательной железы, болезней почек и мочевого пузыря, мужской половой системы

ТАКСИ «СИБИРЬ»

22-3-36, 8-961-238-5459,
8-983-352-7697

реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

низкая посадка кузова

8-961-991-70-51

реклама

Такси «Тойота»

8-963-507-67-79 - круглосуточно

8-923-564-02-28, 8-983-181-82-92

реклама

Реклама

ИП КОРИГИН БЕЗ ВЫХОДНЫХ РЕМОНТ

холодильников, стиральных машин-автоматов, электроплит, пылесосов, ЖК-телевизоров и др.

22-6-35, 8-913-212-00-96,

8-923-654-23-23.

Ул. Октябрьская, 34г-1

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)

документы на субсидию

Бочка 6 м³, 3,75 м³, шланг 18 м.

8-913-237-02-02

Документы на субсидию.

ИП Рузанов М.В.

реклама

ИП Манаков А.Н.

8-983-396-24-14

Бочка 6 м³.

Бочка 3,75 м³.

ОГРН317222500045720

реклама

ИП Манаков А.Н.

8-906-967-6797, 8-923-645-1075

реклама

услуги БОРТОВОГО КРАНА

борт 5 т - 6 м

стрела 3 т - 9 м

САМОГРУЗ

ЭВАКУАТОР

ИП Манаков А.Н.

ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК

Отсев. Щебень.

ПГС. Песок. Цемент.

8-906-967-6797, 8-923-645-1075

реклама

ИП Манаков А.Н.

ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК

ПГС, отсев, щебень (от 10 т)

8-903-948-30-61

реклама

ИП Манаков А.Н.

ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК

ПГС, отсев, щебень (от 10 т)

8-903-948-30-61

реклама

ИП Манаков А.Н.

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК

ГИДРОМОЛОТ

САМОСВАЛ (КамАЗ)

Доставка песка, глины, щебня и т.д.

8-913-211-90-80

ОГРНП304224911700137

реклама

ИП Манаков А.Н.

МУП ЖКУ ТРОИЦКОГО РАЙОНА

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК.

ГИДРОМОЛОТ. ГРЕЙДЕР.

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ.

АССЕНИЗАТОР.

ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ.

КАНАЛИЗАЦИЯ. САНТЕХНИК.

ЗАМЕНА ВОДОСЧЕТЧИКОВ.

ЭЛЕКТРИК. СВАРЩИК.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.

Т.8-913-259-01-55

на правах

рекламы

ИП Манаков А.Н.

Организатор акции ООО «АртГрад»

Окна для пенсионеров

430

Рассрочка без %*

без банка • до 1,5 лет

снижение 50%**

цена до 50% зажига бесплатно!

акция!***

расходы предлагаются ООО «АртГрад»

реклама

ИП Манаков А.Н.